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KARVINÁ – Další mistrovský titul je 
doma! Házenkářští reprezentan-
ti těžební společnosti OKD a celé 
Karviné se zlatým písmem zapsali 
do historie našeho sportu. Minulý 
týden v extralize vybojovali už svůj 
dvanáctý pohár, sedmý v řadě, čímž 
srovnali letitý rekord pražské Duk-
ly. V závěrečném fi nálovém utkání 

sezony 2009/2010 ve fantastické 
atmosféře vyprodané haly na domá-
cí palubovce porazili baníkovci valaš-
ské Zubří 32:26 (18:12), sérii vyhráli 
3:1 na zápasy a společně s více než 
2500 diváky začali bouřlivě slavit.

Karvinská házená získala své mís-
to na výsluní především díky propra-
covanému systému práce s mladou 

generací. Žákovské, dorostenecké 
a juniorské týmy HCB OKD Karviná 
se pohybují na špici republikových 
přeborů a jsou přirozenou zásobár-
nou mistrovského týmu. Péči o talen-
ty se v Karviné daří také díky systema-
tické podpoře generálního sponzora, 
těžební společnosti OKD.  syl

Více na straně 12

HCB OKD Karviná:      Mistři!
Díky podpoře OKD má karvinská házená mistry extraligy i nejlepší                    systém  péče o mládež

Jana Bobošíková,
Suverenita – Strana zdravého rozumu

1. Moravskoslez-
ský region se bez 
hornictví samo-
zřejmě neobejde, 
je tady uhlí ještě 
na řadu let, ale 
musí tady být také 
vytvořeny odpoví-
dající ekologické 
podmínky a také se 
nesmí na horníky 

zapomínat. Víme, že v posledních několik málo 
letech byly do dolů OKD investovány ohromné 
prostředky, tuším, že šlo zhruba o osm miliard 
korun. Šlo o investice do nových moderních 
technologií a ochranných pracovních prostředků. 
To je dobře zvolená cesta, protože v hornictví, 
ale ani v žádném jiném oboru nelze jít dopředu 
bez modernizace. To je jednoznačný krok správ-
ným směrem jak k ulehčení práce, ke zvyšování 
bezpečnosti samotných horníků, tak k růstu 
produktivity práce.

2. Jednoznačně jsem pro pokračování těžby čer-
ného uhlí. My dokonce podporujeme a uděláme 
všechno pro to, pokud dostaneme po volbách 
šanci, abychom obnovili i program těžby uranu, 
který byl utlumen po roce 1989. Protože to 
opět nabídne nová pracovní místa. Navíc je to 
velká příležitost jak pro českou ekonomiku, tak 

pro experty z oboru hornictví. Jestliže to ti lidé 
umějí, tak je potom dobré využít jejich znalostí 
a schopností. Ekonomika musí vycházet ze 
zdrojů, kterými disponuje a Česká republika má 
jednak uranové zdroje, má tradici v hornictví 
a má tradici v jaderném průmyslu. To je něco, 
co lze provázat dohromady. Takže na vaši otázku 
jednoznačně odpovídám ano, podporujeme 
využití současných geologických zásob černého 
uhlí v moravskoslezském regionu.

3. Chceme navrhnout zákon o hornických 
výsluhách. Horníci totiž odcházejí z dolů z důvodů 
naplnění prašné expozice v poměrně mladém 
věku a všichni víme, že je pak velmi těžké uplatnit 
bývalého horníka na trhu práce. Horníka po dva-
ceti letech nikdo nechce zaměstnat. A pokud ano, 
pak za minimální mzdu. Proto navrhujeme, že 
po odpracovaní určité doby v podzemí budou mít 
lidé nárok na tzv. výsluhu. Máme to spočítáno tak, 
že tento nárok budou mít pracovníci v přípravách, 
rubání, záchranáři po deseti letech, zaměstnanci 
na pomocných pracích v rubáních a čelbách 
po patnácti letech a ostatní profese po dvaceti 
letech. Tito lidé by dostali výsluhu 30 procent 
svého průměrného výdělku s tím, že za každý 
odpracovaný rok navíc, u těch, kteří neodejdou, 
pokud nemusejí, by dostali další dvě procenta 
navíc k uvedenému základu. Tento zákon chceme 
prosadit proto, aby horník kvůli prašné expozici 
nebo všeobecně kvůli chorobě nezůstal bez 
prostředků.

Ladislav Vrchovský,
Strana zelených

1. Když jsem 
v roce 1969 přišel 
do hornictví, setkal 
jsem se s heslem „Já 
jsem horník, kdo je 
víc?!“ Pak bylo druhé 
heslo: „Hornictví je 
celoživotní povolání“. 
Mám pocit, že to 
první heslo už zdaleka 
neplatí, bylo více-

méně propagandistické, a to druhé také naráželo 
na jakousi neférovost. Dělat celý život ve stěně nebo 
v předku, to nikdo nevydrží. Jestliže má mít hornictví 
v tomto kraji budoucnost, pak ti na tzv. produktivních 
kontech, na těch nejexponovanějších pracovištích 
s největší prašností, by měli pracovat jen tak dlouho, 
respektive tak krátce, aby mohli být později v rámci 
podniku převedeni na práci, která už tak nedevastuje 
jejich organizmus. Aby mohli, když si třeba zvýší 
kvalifi kaci, na šachtě vydržet celý život. Rozvoj tech-
nologií za posledních dvacet let přinesl zpříjemnění 
pracovních podmínek. V tom vidím jistou perspek-
tivu hornictví. Omezení je samozřejmě v kapacitě 
podzemních zásob uhlí.

2. O zelených se říká, že bráníme těžbě v dole 
Frenštát. Já jsem pro využití uhelných zásob, které 
nám planeta Země nabízí. Ale jsem pro jejich využití 
takovým způsobem, aby nedevastovalo přírodu, 

krajinu a zdraví lidí. Zdá se to protimluv, ale není. 
Vědecký výzkum a vývoj technologií jde dopředu tak 
rychle, že se vyplatí počkat. Samozřejmě, je třeba 
dotěžit zásoby na Karvinsku. Co se týká ložiska pod 
Beskydami? Počkal bych na dobu, kdy budeme 
umět tyto zásoby využít bez devastačních dopadů 
na Beskydy i na sociální strukturu té oblasti.

3. Řekl bych, že na prvním místě je pravdivá infor-
mace a také osvěta. Lidé, kteří jdou dnes pracovat 
na šachtu, jsou spíš než rodinnou tradicí motivováni 
tím, že šachta jim nabízí docela dobré výdělky. Měli 
by však také vědět, co práce na šachtě obnáší. Měli 
by být pravidelně informováni o svém zdravotním 
stavu. Hledisko nejvyšší přípustné expozice by měli 
brát opravdu vážně. Uvědomit si, že po čase budou 
nuceni přejít na méně placenou práci. Tady si myslím, 
že je třeba férově zohlednit přidělování částečných či 
úplných invalidních důchodů. Aby lidem, kteří odejdou 
ze šachty, byla zohledněna úroveň dopadu na organiz-
mus z hlediska výkonu práce v dole. Aby se nekličko-
valo, aby se stát ani podnik nevymlouval. Co se týče 
sociální oblasti – to není jen otázka hornictví, či OKD, 
je to otázka celostátní politiky rozvoje okrajových 
regionů. Od Prahy jsme daleko. Slýcháváme: „Poraďte 
si sami!“ Ale v oblasti sociální si sami neporadíme. 
Pro ty, kteří se dostanou do tíživé sociální situace, 
máme tzv. záchrannou sít. Jsem znám tím, že říkám, že 
je mnohdy naddimezovaná a zneužívaná. Aby zůstalo 
pro opravdu potřebné, je třeba přitvrdit, aby sociální 
systém nezneužívali ti, kteří to nepotřebují.

Připravil: Josef Lys

Stříbro pro Horníka
Týdeník OKD uspěl v celostátní soutěži Zlatý středník
PRAHA/OSTRAVA – Týdeník Horník 
získal druhé místo v celostátní soutěži 
Zlatý středník. Prestižní ocenění obdržel 
v kategorii Nejlepší 
interní noviny.

První místo obsa-
dil Plzeňský Prazdroj, 
na třetím skončily 
noviny společnosti 
Škoda Auto. Anketa 
Zlatý středník je 
odborníky považová-
na za nejprestižnější 
hodnocení fi remních 
tiskovin a interneto-
vých stránek v České 
republice. Cenu 
převzal ve čtvrtek 
večer v pražském 
divadle Archa před-
seda Výkonné redakční rady Horníka 
Vladislav Sobol a jednatel společnosti 
R MEDIA David Švábenický.

„V OKD vznikl útvar pro PR a komu-
nikaci před necelými třemi lety, takže 
máme obrovskou radost, že naše 
práce na zlepšení prestiže hornického 

povolání začíná přinášet první ovoce 
tak brzy. Horník je přitom pro nás jed-
nou z priorit, aby se zaměstnanci včas 

dozvěděli vše pod-
statné o důležitých 
událostech, 
o plánech mana-
gementu i o tom, 
jak se žije a pracuje 
na jiných šachtách. 
Pomáhá mimo 
jiné ke zlepšování 
bezpečnosti práce 
v podzemí i v tom, 
aby si lidé uvědomili, 
kolik toho OKD pro 
region dělá,“ vysvět-
lila předsedkyně 
redakční rady Horní-
ka a ředitelka útvaru 

pro PR a komunikaci Petra Mašínová.
„Dík patří hlavně redaktorům, kteří 

tráví většinu pracovních dní na šach-
tách, ať už v kancelářích s manažery 
nebo v přímo v podzemí s horníky,“ řekl 
Švábenický. 

Společnost OKD získala v anketě Zla-
tý středník také další ceny. Ocenění TOP 
RATED – certifi kát vysoké profesionální 
úrovně – dostala za fi remní profi l, 
výroční zprávu 2008 a internetové 
stránky www.okd.cz. vs

Báňští záchranáři v akci
Naštěstí jen pro oko diváka. 

Zato excelentně – i mezi nebem a zemí

strana 12

Darkov nad plánem
Technický režim v těžbě důl splnil 

na 107,7 %, ROTP v dubnu 154,3 %!

strana 3

Jak politici nahlížejí na současnost a budoucnost hornictvíJ k li i i hlíž jí č b d h i í
Předvolební anketa s lídry politických stran – kandidáty na poslance Poslanecké sněmovny  Parlamentu ČR za Moravskoslezský kraj  (4)

1.  V regionu je silná hornická tradice. 
Jaký vidíte budoucnost hornictví 
v Moravskoslezském kraji?

2.  Podporujete využití současných 
geologických zásob černého uhlí 
v moravskoslezském regionu?

3.  Jak chcete docenit těžkou práci horníků 
z pohledu sociálního a zdravotního?

Bezpečnostní heslo na květen:
Metan se nejen měří,

ale i vyhledává!!!

Házenkáři Baníku OKD Karviná vybojovali posedmé v řadě mistrovský titul a s pohárem nad hlavou slavili svůj úspěch.
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POLSKO – Kdyby nebylo haldy u dolu  
Sośnica-Makoszowy, nebylo by ani 
fotbalové Euro 2012 v Polsku, tvrdí 
naši severní sousedé. Jde samozřej-
mě o vtip, ale pravdou je, že při stav-
bě dálnice A4 bylo použito téměř 3 
milionů tun hlušiny z důlních odpadů. 
Stavbaři ji využili také při stavbě dál-
ničního uzlu Sośnica, kdy potřebovali 
dovézt velké množství násypového 
materiálu v co možná najkratším 
čase. Posloužily proto haldy u dolů 

Knurów a Budryk, ale především odval 
u závodu Sośnica. Za čtyři měsíce 
bylo na stavbu komunikací převezeno 
asi milion tun kamene.

Hospodaření s „odpadní“ hlušinou 
se u důlního závodu Sośnica stalo 
předmětem lukratnivního obchodu. 
Závod ji při těžbě uhlí vyrobí ročně asi 
1 milion tun. Zatímco dříve ji vyvážel 
na haldu, dnes ho přechodně uskladní 
a pak prodá jako stavební materiál. 
Činný odval už u dolu neexistuje. am

Bez dolů by nebylo Euro 2012

Ze světa

Tajemství úspěchu? Pokora 
a úcta k hornickému povolání
Pracovníci THK Čechpol slavili Zlatého Permona spolu se zástupci OKD a Dolu Karviná

KARVINÁ – Jsou hrdí na své hornické 
uniformy a ke svému hornickému 
povolání přistupují s pokorou a úc-
tou. Tak je to učí jejich ředitel Karel 
Rašík a tak to cítí i oni sami.

„Na své hornické kroje jsme hrdí 
proto, protože jsou vydřené,“ řekl 
hlavní předák rubáňového kolekti-
vu fi rmy THK Čechpol Jiří Horvát. 
Ve fi rmě jsou udělovány za vynikající 
práci a každý, kdo uniformu má, si ji 
musí plně zasloužit.

A pokora a úcta k hornickému 
řemeslu? To je respekt k přírodě 
a silám, se kterými se horníci v dole 
setkávají. „Znamená to nepodceňovat 
rizika, pracovat tvrdě a poctivě, ale 
s rozumem – to je to nejdůležitější,“ 
vysvětlil Horvát.

Po loňsku mají zaměstnanci fi rmy 
THK Čechpol další důvod k hrdos-
ti. Za vynikající výsledky jim Český 
báňský úřad udělil jako vůbec prv-
ní dodavatelské fi rmě pracující pro 
těžební společnost OKD cenu Zla-
tého Permona za bezpečnost práce 
v hornictví. Ocenění jim bylo přizná-
no v I. kategorii: Hornická činnost 
prováděná hlubinným způsobem – 
hlubinný důl.

Mimořádně prestižní cenu převza-
li zástupci THK Čechpolu ve čtvr-
tek 8. dubna v sídle ČBÚ v Praze. 

V pátek 7. května se na slavnostní 
poradě ve společenském zařízení 
Barborka u závodu ČSA Dolu Kar-
viná podělili o svou radost s před-
staviteli ČBÚ Praha, OKD a Dolu 
Karviná, se kterým fi rmu spojuje 
dlouhodobá spolupráce.

Porady se spolu s třemi desítkami 
předních pracovníků THK Čechpolu 
zúčastnili ředitel I. odboru ČBÚ Ale-
xander Hykel, provozní ředitel OKD 
Leo Bayer, ředitel Dolu Karviná Pavel 
Hadrava a další hosté.

Cena za bezpečnost práce pod 
zemí, udělovaná ČBÚ od roku 2002, 
je mezi horníky vysoce ceněná. Pro 
společnost THK Čechpol má význam 
zcela mimořádný. Jak připomněl ředi-
tel Rašík, fi rma prožila hlubokou kri-
zi, kdy v důsledku horského otřesu 
v tehdejším Dole Lazy zahynulo 11. 
března 2004 sedm jejích pracovníků. 
Nastolený program stabilizace kolek-
tivu a především důraz na bezpečnost 
ale dokázal odvrátit hrozící pád a při-
vedl fi rmu k dnešnímu úspěchu.

„Péče o bezpečnost práce v dole 
vyžaduje obrovské úsilí. Toto úsilí se 
ale vrací v podobě snížení počtu úra-
zů – a to je to nejcennější,“ řekl ředitel 
Karel Rašík.

Úspěch fi rmy THK Čechpol vyso-
ce ocenil i provozní ředitel OKD Leo 

Bayer. Jak uvedl, výsledky dodavatel-
ských fi rem se započítávají do výsled-
ků OKD a výrazně je ovlivňují. „I pro-
to je úspěch THK Čechpolu také 
naším úspěchem,“ zdůraznil Bayer.

Firma THK Čechpol zaměstnáva-
la v roce 2009 v průměru okolo 130 
pracovníků. Stejně jako v roce 2008 
zaznamenala pouze jeden pracovní 
úraz. Přísně sledovaná hodnota uka-
zatele úrazové četnosti se tak zastavila 
na čísle 4,07; hodnota úrazové závaž-
nosti činila 3,03. Bohuslav Krzyžanek

Když sehrané partě sedne stěna, to se potom dějí věci…
Havíři hlavního předáka Petra Prokopa ze staříčské lokality Dolu Paskov se podíleli v prvním kvartále 39 procenty na celkové těžbě Dolu Paskov
STAŘÍČ – Rovných 39 procent veškeré 
těžby Dolu Paskov za první tři měsíce 
letošního roku připadlo na kolektiv 
hlavního předáka Petra Prokopa (39), 
který dělá v nejnadějnějším porubu 
084 271 na staříčské lokalitě. Nakopal 
za uvedené období 84 995 tun uhlí! 
A formu neztratil ani v dubnu, který 
zakončil limitním výkonem!

„V téhle stěně to byl náš třetí,“ 
konstatoval hlavní předák s tím, že 
dubnový postup měli ještě lepší než 
březnový. Denně to dělalo průměr-

ně šest metrů, dohromady minulý 
měsíc nakopali 38 795 tun. Porub 
s délkou 174 metrů vybavený 115 
sekcemi Glinik, pluhem GH 5.7 N9-
38 a dopravníkem DBT PF 4/932 
jeho partě sedí.

„Je to jeden z nejlepších, kde jsem 
dělal,“ nechal se slyšet Prokop, který 
se pro šachtu vyučil a je v ní dvaa-
dvacátým rokem. Současné praco-
viště je klasický „paskovský“ porub 
v nízké sloji ostravského typu s moc-
ností od 1,15 do 1,20 metru. Těžit 

se tady začalo od podzimu loňského 
roku, pokračovat se bude ještě asi 
dva měsíce.

V souvislosti s porubem 084 271 
se děly na Staříči i velké věci. Začalo 
to už při vybavování – sekce poprvé 
v historii šachty popouštěli jámou 
v celku. V rámci projektu trvalého 
zlepšování zkrátili přípravné smě-
ny – a tím zvýšili produktivitu. I přes 
účinnou degazaci a desítky vrtů 
do nadloží i podloží je postup limito-
ván plynodajností dobývané sloje.

Kolektiv Petra Prokopa z úseku 
Těžní 3 (T3) vedoucího Michala 
Hykla čítá v současnosti 165 chlapů. 
Věkový průměr v něm je okolo čtyři-
cítky. Předák údržbové směny je Pepa 
Jeleň, na těžních pak Martin Majs, 
Vladan Masopust, Péťa Bednář, Rosťa 
Bednář, Roman Hajnovič. Ve stěně 
084 271 ještě neřekli poslední slovo.

„Je to soudržná a stmelená partyja. 
Mám zdravé jádro lidí, to jsou tahouni, 
které nikdo nemusí popohánět, jedou 
sami. Těch, co se jen vezou, je v mém 
kolektivu menšina,“ prohlásil Prokop 
s tím, že počet lidí v  partě se pohybuje 
podle podmínek. Posilovali ji například 
havíři z úseků Romana Gajdzici nebo 
Pavla Balona. Radek Lukša

Hlavní předák Petr Prokop na nynějším pracovišti v rubání 084 271… ...a u zaslouženého fedrunkového kahanu.
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Vývoj úrazovosti v THK Čechpol
Rok 2006 13 úrazů
Rok 2007 8 úrazů
Rok 2008 1 úraz
Rok 2009 1 úraz

Ředitel fi rmy THK Čechpol Karel Rašík odměnil třicítku předních pracovníků fi rmy u příležitosti 
získání ceny Zlatého Permona fi remním vyznamenáním Za pracovní obětavost.

Cena za bezpečnost v hornictví Zlatý Per-
mon se skládá ze dvou uměleckých skulptur 
s hornickou tematikou. Velká mramorová 
je putovní a každý vítěz ji musí po roce opět 
vrátit. Druhá menší je bronzová a zůstává 
vítězi nastálo.

Nejlepší kolektivy v bezpečnosti 
OSTRAVA – V dubnu v OKD pracovalo 122 kolektivů, z toho 27 rubáňových, 
84 přípravářských a 11 kolektivů vybavování a likvidace.

Bez pracovních úrazů pracovalo od počátku roku 45 kolektivů, z toho:
•  v Dole Darkov jeden kolektiv rubání, sedm kolektivů příprav a dva kolektivy 

vybavování a likvidace,
•  v Dole Karviná 12 kolektivů příprav,
•  v Dole Paskov dva kolektivy rubání, 13 kolektivů příprav a jeden kolektiv 

likvidace,
•  v Dole ČSM šest kolektivů příprav a jeden kolektiv vybavování. 

Petr Svrčina

Zvládá rubáňový kolektiv i výrobu nábytku
Osmým rokem je hlavním předákem 
v rubání Petr Prokop z Frýdku-Místku, 
jehož kolektiv se velmi zasloužil o získání 
putovního fedrunkového kahanu OKD pro 
Důl Paskov za první kvartál 2010 (více 
v Horníku č. 17). Otec byl narážečem 
na jámě ve Sviadnově; Petr se tak „potatil“ 
a dotáhl to na šachtě dále.

„Vyučil jsem se u nás ve městě na hor-
ničáku mechanikem důlních provozů. 
Nastoupil jsem v osmaosmdesátém 
na Chlebovice a chvilku byl v učňovském 
provoze. Pak už jen v rubání,“ líčil havířské 
začátky. Ty byly v kolektivech hlavních 
předáků Luboše Michalce a Ludovíta Pitla. 
Chlebovice střídal se Staříčem.

Předákovat Petr začal na nočních smě-
nách, dělal to šest let. Byl také u premiéry 
dobývacího komplexu se sekcemi na Dole 
Paskov v roce 1992. Když přešel na těžní 
směny, objevil se po čase na postu 
předáka směnového. Hlavním se stal 
po asi třech letech, když převzal rubáňový 
kolektiv po Martinu Maslaňakovi.

Soukromý život má Petr klidný. Žije 
ve frýdeckomísteckém paneláku. Se ženou 
Ivanou jsou spolu dvanáctým rokem, syn 
Michal má 11 a dcera Ivana 17 let. „Koníč-
ky? Já ti tak zjišťuju, že jich moc nemám. 
Věnuji se rodině a cyklistice,“ dodal. 
Nakonec však prozradil, že se baví výrobou 
nábytku ze dřeva, na míru…

OKK Koksovny podpoří
nový hutnický obor
OSTRAVA – Společnost OKK Kok-
sovny podpoří společně s dalšími 
severomoravskými podniky, hutěmi, 
vznik nové specializace koksárenství 
v rámci maturitního oboru hutnictví 
ve Střední průmyslové škole ve Frýd-
ku-Místku, jež podobné zaměření 
nabízí jako jediná v republice. 
Do budoucna si tak firma chce 
vychovat kvalifikované pracovníky 
pro specializované koksárenské 
profese.

„V posledních letech je stále 
těžší zajistit pro hutní provozy 
mladé specialisty, věkový průměr 
našich zaměstnanců proto pozvolna 
stoupá. Musíme se snažit mladé 
lidi zaujmout a podílet se na jejich 
výchově již od náboru do střední 
školy a především v době studia,“ 
vysvětlil Petr Václavík, náměstek 
ředitele společnosti OKK Koksov-

ny pro personální a mzdové věci. 
Průměrný věk zaměstnanců firmy je 
43 let.

Spolupráci s frýdecko-místeckou 
školou kromě společnosti OKK Kok-
sovny podepsal také Arcelor Mittal 
Ostrava a Třinecké železárny. Firmy 
zajistí ve svých provozech exkurze 
a praxe pro studenty i odborné stáže 
pro učitele a zprostředkují přednáš-
ky odborníků ve škole. Úspěšným 
studentům vyšších ročníků nabídnou 
finanční příspěvek a budou je také 
podporovat v případě vysokoškol-
ského studia. Důležitým bonusem je 
rovněž garance zaměstnání středo-
školáků a vysokoškoláků v oboru.

„Naše podpora spočívá také 
ve zviditelnění oboru, aby se ve dru-
hém kole přijímacího řízení naplnil 
dostatečným počtem učňů,“ dodal 
Václavík. vs
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Vážení spolupra-
covníci,
uplynula první dekáda 
mého působení 
ve funkci ředitele 
našeho dolu a přede-
sílám, že je mi velkou 

ctí být členem široké Darkovské rodiny. 
V poslední době se stalo několik významných 
vstupů, o kterých bych se rád zmínil.

Dne 22. dubna v 18.45 byl ohlášen 
důlní požár při plenění sekcí Bucyrus DBT 
2600 – 5600 v likvidovaném porubu 
40 204. Díky vysoce profesionálnímu 
zásahu důlního výjezdu HBZS, následné 
úspěšné činnosti našich záchranářů 
a techniků se podařilo tuto mimořádnou 
událost zvládnout. V současné době 
probíhá dlouho připravovaný překliz 
vysokého komplexu do porubu 340 800. 
Upřímný dík za zvládnutí této akce všem 
zainteresovaným!

Na druhou stranu je pro nás 
mimořádná událost varováním: musíme 
překontrolovat a zintenzivnit veškerá 
bezpečnostní opatření v tak důležitých 
oblastech. Dále se včas podařilo zlikvido-
vat dokopané poruby 340 801 a 40 302 
s kolektivy Józefa Tomczyka a Miroslava 
Prekopa a byla zahájena strategická 
ražba výdušné chodby pro nasazení 
vysokého POPu v porubu 340 800 
kolektivem Jarosława Górského. Pro letní 
období nutně potřebujeme, kromě den-
ního plnění úkolů všech kolektivů, navý-
šení těžby v nosném porubu 140 911. 
Cílem je dostat se na pětimetrové denní 
postupy pro další úzce navazující činnost 
v Gabrielském poli. Pevně věřím, že se 
s touto výzvou kolektiv hlavního předáka 
Romana Badury pod vedením VÚ Petra 
Věčorka popere a naplní očekávání.

Na závěr mi dovolte poděkovat vám 
všem, se kterými jsem měl dosud čest 
se pracovně seznámit, za profesio-
nální, vstřícné a konstruktivní jednání 
a diskuse.

Zdař Bůh!
Václav Kabourek, ředitel Dolu Darkov

Váž í l

Slovo ředitele

V úsilí o splnění limitního výkonu uspěly v dubnu pouze dva kolektivy
DARKOV – Člověk míní, příroda mění. 
Ani ty nejlepší úmysly občas nesta-
čí, aby člověk dosáhl kýženého cíle. 
Na Dole Darkov se o tom přesvědči-
li členové sedmi kolektivů – jednoho 
rubáňového a šesti přípravářských 
– které se v dubnu pokoušely o zdo-
lání parametrů limitního výkonu. 
Přes veškerou snahu se příroda uká-
zala tentokrát jako silnější.

O to větší uznání si zaslouží týmy, 
které se úspěšně zhostily úkolu, 
ke kterému se zavázaly. Byly dva 
a oba splnily „limiťák“ s velkou 
rezervou. Barvy rubání uhájil kolek-

tiv hlavního předáka Rostislava Wa-
lici z úseku Ivana Hrubého. V poru-
bu 40 413 vytěžil 21 655 metrů 
kubických čistého odrubaného pro-
storu a stanovené parametry splnil 
na skvělých 116,9 procenta. V oblas-
ti příprav se v tom nejlepším svět-
le ukázal kolektiv hlavního předáka 
Františka Kuriaka z úseku vedené-
ho Radimem Kalafutem. Na ražbě 
40 323 dosáhl výsledku 80 metrů, 
což znamenalo splnění limitního 
výkonu na 121,2 procenta! Jedná se 
samozřejmě o ražbu realizovanou 
„klasickou“ technologií.

Stojí za zmínku, že oba úspěš-
né kolektivy patří na Dole Dar-
kov z hlediska plnění „limiťáků“ 
k nejpilnějším. Walicův tým spl-
nil letos limitní výkon potřetí, 
Kuriakova osádka si připsala dru-
hý „zářez“. Mezi ostatními kolek-
tivy se může pochlubit dvěma 
limitními výkony pouze rubáňo-
vá osádka hlavního předáka 
Zbyňka Rzidkého a kombajnový 
přípravářský kolektiv Pavla Boro-
vého. Nikdo jiný si zatím více než 
jeden zápis na hornickou kůži 
nevysloužil. bk

Fabka táhne, nápadů rapidně přibylo
Počet přihlášek v dubnu vzrostl téměř na trojnásobek, informuje asistent odboru CI Dolu Darkov René Mahdal
DARKOV – Soutěž o osobní auto-
mobil Škoda Fabia a další hod-
notné ceny v rámci projektu 
trvalého zlepšování Continuous 
Improvement se neminula cílem. 
Lidé na šachtách se začali mno-
hem více rozhlížet okolo sebe 
a přemýšlet. „Od začátku roku 
jsme přijali celkem 63 námětů 
a nápadů. Zatímco v prvním čtvrt-
letí jich bylo podáno v průměru 
11 za měsíc, v dubnu, po vyhláše-
ní soutěže, jich bylo celkem 30“, 
řekl asistent odboru Continuous 
Improvement Dolu Darkov René 
Mahdal.

Které skupiny zaměstnanců se 
angažují ve zlepšování? A lze 
vysledovat nějaké prioritní oblasti 
jejich zájmu?

Asi 57 procent autorů přihláše-
ných návrhů pochází z řad tech-
nicko-hospodářských zaměst-
nanců, zbylých 43 procent 
tvoří zástupci dělnických profe-
sí. Obecně se dá říci, že THZ se 
zaměřují spíše na nová technická 
řešení s větším ekonomickým pří-
nosem. Jako příklad mohu uvést 
projekt úpravy rozdělení uložení 
hlavního ventilátoru č. 1 na závo-
dě 3 pro možnou další rektifi ka-
ci, který zpracovali v rámci CI 
inženýři Vincenc Miczka a Jaro-
slav Koval. Zástupci dělnických 
profesí se soustřeďují více na pro-
vozní záležitosti, kdy se snaží 
svými nápady ulehčit a zefektiv-
nit práci na svých pracovištích 
nebo zkvalitnit pracovní prostře-
dí. Do této skupiny patří třeba 
nápad Štefana Krištofa ze závodu 
2, který navrhl mobilní přechodo-
vý můstek, vyrobený z vyřazené 
pásové konstrukce. Tento pře-

chodový můstek se vyznačuje jed-
noduchostí montáže, demontáže 
a fl exibilitou použití v každém 
důlním díle, kde je potřeba překo-
nat jakoukoli překážku na počvě 
důlního díla. 

Dáváte nějaká doporučení nebo 
naopak omezení, pokud jde 
o nápady přihlašované v rámci CI?

Nějaké vyhraněné priority, 
pokud je tato otázka míněna tak-
to, nestanovujeme. Zajímá nás 
všechno, co lidé vymyslí, vítán 
je každý nápad. Optimální ale je, 

když spolu s projektem jeho autor 
či autoři předloží také technic-
ký nákres nebo praktický příklad 
použití svého řešení. Posouzení 
přínosu je pak jednodušší a rych-
lejší. Samozřejmě platí to v přípa-
dě, kdy navrhovaný přípravek lze 
vyrobit někde v dílnách, na úse-
ku a podobně. A omezení? Ano, 
jedna zásadní podmínka tady je: 
každé nabízené řešení musí být 
bezpodmínečně v souladu s tech-
nologickými a bezpečnostními 
předpisy. Ty stanovují mantinely, 
ze kterých nelze vybočit.

Jak lze přihlásit nový námět, 
nápad či projekt?

Všichni si už asi zvyk-
li na schránky CI, které jsou 
na všech závodech. Zde si mohou 
případní zájemci vyzvednout for-
mulář, který vyplní, připojí popis 
navrhovaného řešení, případně 
přiloží technickou dokumentaci 
nebo snímek a vhodí do schrán-
ky. Příslušný formulář lze najít 
také v podnikové počítačové síti 
„K“ ve složce CI. Další možností je 
osobní kontakt s odborem Conti-
nuous Improvement. Všem zájem-
cům rádi poradíme a pomůžeme 
s administrativními úkony. Nejno-
věji pak lze zavolat kdykoli a z kte-
réhokoliv pracoviště Dolu Darkov 
na klapku 2221, vyčleněnou prá-
vě pro Continuous Improvement, 
a zanechat nám vzkaz na záznam-
níku.

Klapka 2221 pro CI je zatím 
žhavou novinkou. Co musí vzkaz 
na záznamníku obsahovat?

Číslo 2221 pro přihlašování 
nápadů na zlepšení jsme zavedli 
v dubnu. Je určeno pro ty, kteří 
si nejsou jisti či jednoduše nema-
jí rádi vypisování formulářů. Při 
zanechání vzkazu je nejdůležitěj-
ší uvést svoje jméno a kontakt! 
Může to být klapka, číslo telefo-
nu, mobil, e-mail. K samotnému 
nápadu stačí říct pár vět. Všechny 
autory vzkazů budeme kontakto-
vat a dohodneme si s nimi schůz-
ku, na které všechno podrobně 
probereme. I v tomto případě pla-
tí, že každému autorovi smyslupl-
ného návrhu pomůžeme se všemi 
administrativními úkony. 

Pokračování v Horníku č. 20. 
Bohuslav Krzyžanek
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Asistent CI na Dole Darkov René Mahdal u telefonu s klapkou 2221. Telefon je vybaven záznamní-
kem pro příjem návrhů na zlepšení v rámci projektu 
trvalého zlepšování Continuous Improvement.
kem pro příjem návrhů na zlepšení v rá
trvalého zlepšování Continuous Improv

ámci projektu 
vement.

Chlapi z rubáňového kolektivu hlavního předáka Rostislava Walici splnili letos limitní výkon už potřetí.
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Těžba jede vysoko nad úkoly plánu Přípravářům příroda moc nepřála
DARKOV – Také v dubnu se rubáňovým kolektivům 
z Dolu Darkov dařilo a uhlí natěženého nad úkoly 
podnikatelského záměru dále přibylo. Technický režim 
v těžbě důl splnil na 107,7 %. Vytěženo bylo celkem 
119 710 m3 čistého odrubaného prostoru. Revírní 
odbytová těžba podniku činila 275 tisíc tun, což zna-
mená splnění podnikatelského záměru na 153,4 %! 
Od počátku roku vytěžil Důl Darkov celkem 1237 tisíc 
tun ROTP a podnikatelský záměr plní v tomto ohledu 
na 109,4 %.

Vysoká těžba je především výsledkem úsilí rubáňo-
vých osádek. Těch pracuje na Darkově šest. Jak se jim 
v dubnu vedlo?
• Dodavatelský kolektiv Polalpex 1 (vedoucí provozu 

Józef Tomczyk) vytěžil v porubu 340 801 posledních 
4099 m3 uhlí, připravil ho na likvidaci, demontoval 
a vyklidil strojní zařízení a vyplenil 62 sekcí MEOS.

• Kolektiv hlavního předáka Romana Badury vytěžil 
v porubu 140 911 vedeném ve spodní lávce 
47 012 m3 uhlí, tj. nejvíc ze všech kolektivů.

• Kolektiv hl. předáka Miroslava Prekopa, doplněný 
pracovníky fi rmy Polcarbo, vytěžil podobně jako 

kolektiv Polalpex 1 v porubu 40 302s na závodě 3 
posledních 13 092 m3 uhlí, připravil porub na likvi-
daci, demontoval a vyklidil strojní zařízení a vyplenil 
18 kusů sekcí FAZOS 17/37.

• Kolektiv hl. předáka Rostislava Walici předvedl 
vynikající výkon v nově vybaveném porubu 40 413, 
když po rozjezdu vytěžil 21 655 m3 a splnil para-
metry limitního výkonu. Na první pohled tato těžba 
nebudí respekt, ale kolektiv ještě dojel na propojení 
a prodloužil porub o 26 sekcí FAZOS.

• Kolektiv hl. předáka Zbyňka Rzidkého vytěžil shodou 
okolností v porubu 40 516 na závodě 3 také posled-
ních 2 855 m3 a připravil porub na likvidaci. Kolektiv 
se rozloučil na přechodnou dobu se závodem 3 
a přestěhoval se na závod 2 do nově vybaveného 
porubu 340 213, kde při rozjezdu vytěžil 10 508 m3.

• Dodavatelský rubáňový kolektiv Polalpex 2 (Czesław 
Witek) započal v porubu 40 204 (technologie POP 
2010) s pleněním sekcí, vyplenil 24 kusů a v nově 
vybavovaném porubu 340 800 upnul ve výchozí 
prorážce 18 sekcí DBT 2600/5500. Nájezd porubu 
340 800 je stanoven na polovinu června. sc

DARKOV – Darkovským přípravářům příroda 
v dubnu moc nepřála. Kombajnové kolektivy hlav-
ních předáků Mariana Frola a Jana Irschika razily 
v celém profi lu kamene, kolektiv Alpex 9 se větší 
část měsíce potýkal s tektonickou poruchou.

Na závodě 2 bylo vyraženo 1060 m celkové met-
ráže, což představuje plnění technického režimu 
na 99,1 %. Provozní metráže bylo vyraženo 950 m, 
z toho vlastními kolektivy 455 m a dodavatelskými 
485 m. Dodavatelé vyrazili také 120 m investiční 
metráže (splnění TR na 100 %).

Z vlastních kombajnových kolektivů opět slavil 
úspěch kolektiv hl. předáka Josefa Lenárda, který 
na ražbě 229 140 vyrazil celkem 134 m, a to 
přesto, že se začátkem měsíce potýkal se sníženou 
mocnosti uhlí a 21 m vyrazil dokonce překopně. 
Z vlastních klasiků tentokrát docílil nejlepšího 
výsledku kolektiv Miroslava Trawinského. Na čelbě 
229 120 vyrazil 45 m.

Z dodavatelských kolektivů dosáhl nejlepšího 
výsledku kolektiv Alpex 3, který vyrazil na čelbě 
340 246 pomoci razicího kombajnu MR 340 

Ex 161 m. Kolektiv by dosáhl určitě lepšího 
výsledku, ale ražba třídy 340 246 byla zastavena 
kvůli rekonstrukci pásového odtěžení pro porub 
340 213. Kolektiv proto prováděl přibírku počvy 
na třídě 340 224.

O něco lépe se vedlo přípravářům na závodě 3, 
kteří splnili technický režim na 101,9 %. Vyrazili 
540 m provozní metráže. Celkem 275 m vyrazili 
vlastní zaměstnanci dolu, 265 m dodavatelé.

Nejlepšího výsledku z vlastních kombajnových 
kolektivů docílil tým hlavního předáka Rastislava 
Valenčíka, který na ražbě 40 523/1 vyrazil 104 m. 
Dosažení lepšího výsledku mu znemožnilo přechá-
zení tektonické poruchy.

Z dodavatelských kolektivů dosáhl tentokrát 
nejlepšího výsledku kolektiv Jarosława Górského, 
který pomoci razicího kombajnu AM 50 na čelbách 
340 840.1, 340 840 a 340 840.5 vyrazil 113 m, a to 
i se stěhováním kombajnu a obtížným zarážením.

Pokud jde o kvalitu ražeb, s nulou na kontě 
srážek „si vystačilo“ celkem dvanáct kolektivů – 
devět vlastních a tři dodavatelské.  er
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OSTRAVA – Zaměstnanci pracující 
v podzemí se musejí neustále potýkat 
s nástrahami, které jim každodenně 
připravuje hornický provoz. Jednou 
z nejvážnějších nástrah je výskyt meta-
nu (CH4) v důlním ovzduší. Metan má 
schopnost nejen vytěsňovat důležitý 
kyslík, ale především je nebezpečný 
pro svou snadnou zápalnost a výbuš-
nost (při 5 – 15 % obsahu v ovzduší). 
Na dolech Ostravsko-karvinského reví-
ru, které jsou zařazeny mezi plynující 
doly II. třídy nebezpečí, se snažíme 
zabránit vyššímu nahromadění meta-
nu dvěma způsoby. V prvé řadě je to 
dostatečné větrání – čím větší množství 
větrů do dolu přivedeme, tím více 
metan zředíme. V druhé řadě je pozor-
nost věnována předběžnému odstra-
ňování metanu z horninového masivu 
tzv. degazací.

Povězme si něco více o principu 
a systému degazace, metodách degazo-
vání a bezpečnostních opatřeních s tím 
spojených.

Co to je degazace
Degazace je soubor činností a zaříze-
ní, které slouží k záměrnému a říze-
nému odčerpání metanu z uhelné 
sloje, okolních hornin nebo volných 
prostorů. Plynová směs je pak pomo-
cí plynovodů izolovaně odváděna 
až na povrch do degazační stanice. 
Celý tento systém nazýváme systé-
mem degazačním. Důlní degazace se 
řídí Vyhláškou ČBÚ č.72/2002 Sb., 
která stanovuje požadavky k zajiště-
ní bezpečnosti a ochrany zdraví při 
práci a bezpečnosti provozu. K zajiš-
tění odborného řízení důlní degaza-
ce, k jejímu bezpečnému provozová-
ní a kontrole degazačního systému 
je na všech důlních VOJ OKD určen 
závodním dolu „vedoucí důlní dega-
zace“.

V OKR byla důlní degazace zavede-
na v roce 1958 a v současné době se 
uplatňuje na všech důlních závodech 
společnosti OKD.

Degazační systém
Degazační systém je nutno vybudo-
vat dle předem schváleného projektu. 
Na svém počátku je tvořen degazační-
mi zdroji, což jsou utěsněné a uzavřené 
degazační vrty, navrtané do průvod-
ních nadložních, případně podložních 
hornin předmětného porubu či ražené-
ho dlouhého důlního díla. Degazačním 

zdrojem jsou rovněž uzavřená nebo 
nepřístupná důlní díla, z nichž je ply-
nová směs odváděna zpoza uzavřených 
hrází potrubím – degazačním plynovo-
dem.

Degazační plynovody se dělí na hlav-
ní a dílčí. Hlavní plynovody jsou ply-
novody v jámě, v OKD převážně o prů-
měru 300 – 400 mm, včetně napojení 
na degazační stanici. Dílčí plynovody, 
většinou o průměru 100 – 250 mm, 
jsou všechny plynovody v ostatních 
důlních dílech. Při stanovení průmě-
ru plynovodu se respektují následující 
zásady:
• Deprese (podtlak) vytvořená dega-

zační stanicí nemá převýšit hodnotu 
50 kPa, optimální je deprese v rozme-
zí 20 – 30 kPa.

• Tlaková ztráta, způsobena odporem 
při proudění plynové směsi potru-
bím, nemá být větší než 5 kPa na 1 km 
délky potrubí.

• Pro jednotlivé degazační zdroje (vrty, 
hráze) má být k dispozici deprese 
ve výši nejméně 3 kPa.

• Hodnota deprese v okrajových čás-
tech degazačního systému nemá být 
nižší než 5 kPa.
Hlavní plynovod je veden převáž-

ně ve výdušné jámě, dílčí plynovody 
pak pokud možno výdušnými cesta-
mi. Všechny plynovody jsou označeny 
viditelně žlutou barvou, musí být těs-
né, přičemž jejich těsnost se ověřuje 
před uvedením do provozu. Plynovod 
musí být umístěn tak, aby byl chráněn 
před poškozením pádem horniny, tla-
kem horninového masivu, účinky trha-
cí práce a účinky provozu dopravních 
zařízení. Úklony plynovodů musí být 

pravidelné, aby umožnily odvodnění 
potrubí. Ve všech místech důlních ply-
novodů, kde se může v potrubí shro-
mažďovat voda a kde potrubí náhle 
mění směr, jsou umístěny odvodňova-
če opatřené spolehlivým zařízením pro 
vypouštění a odvádění vody.

Ve všech uzlových bodech plynovodu, 
mezi každým degazačním zdrojem a ply-
novodem, a v dlouhých důlních dílech 
ve vzdálenosti cca 500  m pro případ 
uzavření části plynovodu při opravě se 
instalují uzavírací armatury. Uzavírací 
armatura se rovněž instaluje před vyús-
tění plynovodu do degazační stanice.

Pro měření deprese, množství plyno-
vé směsi, koncentrace metanu a odběr 
vzorků plynové směsi z plynovodu jsou 
plynovody opatřeny měřicími clonami.

Jakékoliv poškození tohoto potru-
bí nebo příslušného zařízení je nutno 
ihned hlásit inspekční službě. Manipu-

lace s degazačním zařízením je přísně 
zakázána. Manipulovat a dělat údrž-
bu na degazačním zařízení smí pouze 
pověření a vyškolení pracovníci.

Degazační stanice
Aby mohla být plynová směs z dolu 
odsávána, musí být pro tuto činnost 
zřízená povrchová degazační stanice 
vybavena čerpadly, tj. rotačními vodo-
kružnými vývěvami. V OKD se použí-
vají vodokružné vývěvy typu RLP 
62/73 o štítkovém výkonu 1590 m3/
hod a vodokružné vývěvy typu 200-
SZO o štítkovém výkonu 1920 m3/
hod na vývěvu. Každé čerpadlo má 
na sacím a výtlačném hrdle tlakoměr, 
dále tlakoměr pro měření tlaku vody 
na ucpávkách rotoru vodokružné vývě-
vy. Každá degazační stanice má něko-
lik těchto vývěv pro zajištění potřebné 
kapacity degazovaného objemu plyno-
vé směsi, včetně záložních kusů. Sou-
částí potřebného vybavení degazační 
stanice jsou kromě čerpadel plynové 
směsi rovněž měřicí registrační přístro-
je na sací straně plynovodu do degazač-
ní stanice pro měření tlaku, objemo-
vého průtoku a teploty plynové směsi 
a pro průběžnou kontrolu koncentrace 
metanu v plynové směsi. Přístroj pro 
průběžnou kontrolu koncentrace meta-
nu musí mít akustickou a optickou 
signalizaci poklesu koncentrace meta-
nu v plynové směsi na 40 % a vypnutí 
pohonu čerpadel při poklesu koncent-
race metanu v plynové směsi pod 30 % 
s tím, že zpoždění ve zjištění koncentra-
ce metanu nesmí překročit 60 sekund.

Na výtlačné straně plynovodu 
z degazační stanice jsou instalová-

ny měřicí přístroje pro měření tlaku 
a teploty plynové směsi a pro kontrolu 
koncentrace metanu v plynové směsi. 
Na sací straně plynovodu do degazač-
ní stanice je umístěna bezpečnostní 
uzávěra proti prošlehnutí plamene 
(na výtlačné straně plynovodu z dega-
zační stanice se taková bezpečnostní 
uzávěra použije v případě, že plynová 
směs je dodávána ke spotřebiči vzdále-
nému méně než 1000 m od degazační 
stanice).

Všechna tato zařízení jsou umístě-
na v samostatné, nehořlavé budově. 
Prostor kolem této budovy je oplocen 
a uzavřen proti vstupu nepovolaných 
osob. Degazační stanice se používá 
pouze k degazačním účelům a vstup je 
povolen jen zaměstnancům určeným 
k obsluze a údržbě degazační stanice 
a kontrolním orgánům.

Provoz degazační stanice na činném 
dole je nepřetržitý. Výjimečně lze pro-
voz přerušit, a to jen na písemný pří-
kaz závodního dolu na dobu nezbytně 
nutnou pro provedení revize, opravy 
apod., a za podmínky, že provoz dega-
zační stanice bude obnoven nejméně 8 
hodin před zahájením dobývacích nebo 
razicích prací v dole. Obsluha stanice 
ve stanovených intervalech měří kon-
centrace metanu a musí znát a provést 
opatření při náhlém poklesu koncentra-
ce metanu v degazované plynové směsi 
o více než 10 %, stejně tak i při snížení 
koncentrace metanu v degazované ply-
nové směsi pod 40 % a pod 30 %.

V degazační stanici a v jejím oplo-
ceném prostoru je zakázáno kouřit 
a používat otevřený oheň. Degazační 
stanice je rovněž vybavena plynovodem 
pro vypouštění plynové směsi do ovzdu-
ší, přičemž vyústění tohoto plynovo-
du je chráněno před úderem blesku, je 
vzdáleno nejméně 20  m od výdušné 
jámy, difuzoru hlavního ventilátoru 
a holého elektrického vedení. Vyústění 
plynovodu je rovněž vybaveno zaříze-
ním na zhášení plamene a je vyvedeno 
nejméně 3 m nad nejvyšší budovu ležící 
v okruhu 20 m od místa odfuku a nej-
méně 10 m nad úroveň terénu. Samo-
zřejmě je zhotoveno z nehořlavého 
a antistatického materiálu.

V degazační stanici se používají jen 
taková elektrická zařízení, která vyho-
vují příslušným technickým podmín-
kám pro dané prostředí.

Pokračování článku v příštím čísle Horníka
Libor Kusina, projektant degazace OKD 

OSTRAVA – Letos poprvé budou 
zaměstnancům OKD vydávány zaměst-
nanecké poukázky. Poukázky Flexi 
Pass v nominální hodnotě 50 a 200 Kč 
je možné uplatnit na nákup služeb 
v oblastech kultury a sportu, relaxace, 
dovolené, vzdělávání, při nákupu léků, 
zdravotních pomůcek nebo očkování. 
S poukázkami nelze platit v restaura-
ci ani v supermarketu, ale ze široké 
nabídky výhod a možností využití služeb 
si vybere opravdu každý zaměstnanec. 
Podrobný seznam míst a společností, 
kde můžete poukázku uplatnit, bude 
od počátku června vyvěšen na nástěn-
kách závodů.

Nárok na zaměstnanecké poukázky 
je stanoven dle Kolektivní smlouvy 
(KS) a odvíjí se od délky nepřetržitého 
pracovního poměru v OKD. Výchozí roční 
hodnota poukázky je 2400 Kč a stoupá 
podle odpracovaných let. V červnu se 
budou vydávat poukázky za rozhodné 
období 1. 1. – 31. 5. 2010, tudíž s výchozí 
hodnotou poukázky poloviční, tj. 1200 Kč.

Zaměstnanec pro nárok na poukázku 
musí splňovat podmínky dané KS:
1.  pracovní poměr musí být uzavřen 

min. 1 rok před začátkem rozhodného 

období, pro červnový výdej, to zname-
ná uzavření pracovního poměru v OKD 
nejpozději 1. 1. 2009,

2.  v rozhodném období musí zaměstna-
nec odpracovat min. 70 směn,

3.  v rozhodném období nesmí mít 
zaměstnanec neomluvenou absen-
ci – při dodatečně omluveném „Z“ 
za květen 2010 nárok na poukázky 
propadá,

4.  v době předávání poukázek, tzn. 
v červnu 2010 musí být zaměstnanec 
v pracovním poměru v OKD.

Jak jsme již psali v minulém čísle 
Horníka, datum nástupu do zaměst-
nání je zobrazen na výplatní pásce. 
Pokud zaměstnanec na výplatní 
pásce za duben 2010 zjistí nesrovna-
losti mezi tímto datem a skutečným 
nástupem do zaměstnání, může 
v průběhu května reklamovat toto 
zadání u administrátorů HR činností 
na příslušné VOJ.

Poukázky se budou vydávat na všech 
závodech, a to ve dnech 23. – 25. 6. 
2010 podle přesně daného harmonogra-
mu, který přineseme v Horníku začátkem 
června 2010.

Tým CSS Lidské zdroje – HR strategie,
systém odměňování a služby

OSTRAVA – Zrušením pracovních 
kategorií v roce 1993 došlo k poško-
zení horníků jak hlediska výše 
důchodů, tak i z hlediska věku 
odchodu do důchodu.

Společně s vedením hornických 
odborů OKD a poslanci sociální 
demokracie byly vyjednány lepší 
podmínky pro odchod do důcho-
du u hornických profesí s Minis-
terstvem práce a sociálních věcí 
ČR, které připravilo nařízení vlá-
dy č 363/2010 Sb., kterým by měly 
být odstraněny některé tvrdosti 
zákona o důchodovém pojištění 
(155/1995 Sb.). Tento zákon neu-
možňuje odchod horníků do sta-
robního důchodů ve věku 55 let, 
pokud k 31. 12. 1992 neodpraco-
vali na pracovištích I. kategorie 
v hlubinných dolech 15 let a cel-
ková doba jejich zaměstnání nedo-
sáhla 25 let.

Na uvedené nařízení vlá-
dy je zpracována Směrnice 
č. 3/2010, úseku sociálního pojiš-
tění. Ta uvádí a stanovuje všech-

ny nezbytné náležitosti, které se 
změny dotýkají.

Vládní nařízení a na něj nava-
zující Směrnice stanovuje nižší 
důchodový věk a upravuje výši 
penzí pro horníky, kteří sice pra-
covali před rokem 1993 v I. pra-
covní kategorii, ale kvůli zrušení 
pracovních kategorií v témže roce 
nemohli splnit podmínku požado-
vané doby práce v této kategorii 
přesto, že drtivá většina horníků 
fakticky pracoviště nezměnila.

Na dřívější odchod do důcho-
du tak budou mít nárok ti horní-
ci, kteří před rokem 1993 započali 
pracovat na pracovišti zařazeném 
do I. kategorie a celkem odpracova-
li v podzemí 3300 směn do termínu 
1. 1. 2009. Pokud byl pracovní poměr 
ukončen z titulu dosažení nejvyš-
ší pracovní expozice, je potřebný 
počet odpracovaných směn snížen 
na 3081. Počet odfáraných směn 
budou vykazovat zaměstnavatelé.

Přesný rok odchodu do důcho-
du stanovuje zákon o důchodovém 

pojištění (155/ 96 Sb.), a to v závis-
losti na roku narození pracovníka. 
Starobní důchod horníků se sta-
novuje tak, že od věku uvedené-
ho v zákoně se odečte 5 let.Vládní 
nařízení zároveň řeší i úpravu výše 
důchodů, a to bez ohledu na to, 
podle kterého zákona byl přiznán. 
Jeho výše bude stanovena tak, 
jako by byl přiznán k 1. 1. 1996, 
a budou uplatněny všechny valori-
zace, které od tohoto data proběh-
ly. Již vyměřené důchody se zpětně 
zvýší od doby platnosti nařízení, 
což nastane v červenci 2010. Kaž-
dý si však musí o změnu písemně 
požádat. Důchody nově vyměřova-
né od července 2010 budou s tímto 
nařízením již automatiky počítat.

Podařilo se tak omezit tvrdos-
ti zákona o důchodovém pojiš-
tění a snížit věk odchodu horní-
ků do starobního důchodu. Díky 
přiznaným valorizacím se tyto 
důchody zároveň zvyšují. 

Miroslav Syrový, předseda odborů OKD
Ing. Břetislav Petr, poslanec ČSSD

Degazace – způsob boje proti hromadění metanu v dolech

Výdej zaměstnaneckých poukázek Horníci se dočkají nižší věkové hranice
odchodu do důchodu a zvýšení penzí

Pohled na budovu degazační stanice.

Vodokružné vývěvy typu RLP 62/73.
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Zábavná příloha nejen pro havíře

Seděli zme předevčerem Na Upad-
nici kolem vyhasleho krba a „klepali 
kosu“, když se odevřely dveři a v nich 
hřibař Jaryn: „Ja, ja, to je tak, jak se 
jezdi odzimovať chatu a na hrbě su při 
tym tře zmrzli!“ smjal se nam. Poldek 
ani ja zme nic něřekli, enem zme 
upřeli prosebne oči na kelnera Zbyňďu 
a potichučki poprosili, až v tym krbě 
zatopi. Kelner se nejdřiv ošival, ale jak 
mu Poldek připomněl, že z chaty přivez 
do hospody skoro furku polenek, zašel 
do sklepa a přiněs ich paru. Když se 
v krbě rozhořel oheň a těplo na nas 
začalo salať, dostali zme se do take te, 
jak se pravi učeně, nostalgie. „Chlopi, 
spominatě, jak zme jezdivali do Polska 
na zakupki?“ pravil naraz Antek. „Aby 
ni! Všecko tam bylo pro nas levnějši, 

bo koruna byla silnějši niž zloty. Raz, 
kajsik ve sedumašedesatym, zme jeli 
do Katovic a jeden znamy, Honza se 
menoval, tam kupil živu husu. ,Je levna 
a ešče se ju doma dokrmim, to 
budě bašta!’ pra-
vil a cpal husu 
do torby. 
Enemže 
sviňa husa, 
kera byla celu 
cestu z Katovic 
na hranice poti-
chu, začala zrovna 
na celnici v Těšině kej-
hat. ,Převážet živá zvířata 
bez veterinárního vyšetření 
nelze! Buďto husu ihned 
zabijete nebo ji tady 

necháte!’ pravil celnik, a Honza 
zblednul. Ale potym pravil tvrdo:,Ja, 
abystě ju sami zežrali! A na to, abysem 
ju zabil, němam jednak povahu a ani 
pořadnu kudlu. Tuš ju rači pustim!’ A ze 
slovami ,Leť, ptaku, leť!’ hodil husu 
z mosta. Enemže husa litať něuměla 

a tak se elegantně snesla 
na Olzu a vydala se po prudě 

směrem do Českosloven-
ske socialisticke republiky. 

Honza ukecaval řidiča 
autobusa, až jedě kolem 

řeki, že se ju chyti 
spatki a rval mu 
na podporu svoji 
žadosti stovku 
do kešeně, ale 
šofer byl něob-

lomny: 
,Kolem 
Olzy ces-

ta nevede a navic už je tma a ja chci též 
do cích!’ pravil a hnal se to ku Ostravě,“ 
spomnil sem se na jeden „vydařeny 
zajezd do ojčizny“. Chlopy moje vyprav-
jani ale hlavně vyslopane pivo dostalo 
do lepši nalady a tak se smjali na cele 
kolo. Až se do mě rypnul Poldek: „Robiť 
se řiť z ciziho něščesti, to ti idě, ale 
řecť, jak to bylo z tymi butami do truhly, 
to ni!“ „Co bysem něřek, řeknu, ale 
až přiště, bo se divejtě, jak už se Erďa 
nadychuje, aby řeknul tyn svuj tradični 
frk,“ předal sem slovo Erďovi. A ten 
hned začal: „Znatě tyn, jak taki typicki 
Bavorak v bilych podkolinkach, kratkich 
galatach s lackem a tyrolačku na hlavě 
stoji u benzinpumpy a ma v dupě 
zastrčenu čerpaci pistol. Idě okolo 
pumpař a pta se ho: ,Das ist normal?!’ 
,Nein, nein, das ist super!!!’ pravil na to 
nadšeně tyn Bavorak. Fajne ni?!“

Tuš zdař buh, vaš Lojzek

Nakupovani v Polsku

Učarovaly mu nejrychlejší šachy
Děti z Baseball klubu Snails Orlová podpořeného i Nadací OKD trénuje trénuje kombajnér z Dolu ČSM Roman Hubinec

ORLOVÁ – Baseball je hra, která je 
populární spíše za oceánem. Své 
příznivce má ale také u nás. Už 
dvacet let ho hrají třeba v Orlové. 
V roce 1993 tu vznikl i samostatný 
baseballový oddíl, který se v roce 
2007 transformoval na občan-
ské sdružení Baseball klub Snails 

Orlová. „Šneci“, jak zní v českém 
překladu název Snails, se časem 
dopracovali už i mužské seniorské 
reprezentace. Hlavní důraz ale stá-
le kladou na práci s dětmi a jejich 
nejdůležitější základnou jsou 
družstva mladších a starších žáků, 
a také kadetů.

S jistou nadsázkou lze říci, že 
Snails jsou vlastně klubem hornic-
kým. Pravidelně fárá také trenér 
dětí, čtyřicetiletý Roman Hubi-
nec. Je zaměstnán jako kombajnér 
na těžním úseku R1 na závodě Jih 
Dolu ČSM, kde pracuje pod vede-
ním hlavního předáka Romana 
Valchaře s moderní technologií 
Bucyrus z programu POP 2010.

K baseballu – jak už to bývá – se 
dostal náhodou. Je to osm let, co 
ve „šnecích“ začal hrát jeho tehdy 
devítiletý syn Honza a Hubinec 
jako starostlivý táta ho začal vozit 
na tréninky a pak i na zápasy. 
„Začal jsem také trochu pomáhat 
chlapům z klubu a asi za rok mne 
to tak chytlo, že jsem se dal na tré-
nování,“ svěřil se Hubinec. Hra se 
mu zalíbila a úloha trenéra ho oslo-
vila tím, že člověk může v basebal-
lu ovlivňovat z této pozice výsledky 
zápasů víc než v jiných sportech.

„Nechtěl bych polemizovat 
s vyznavači fotbalu či hokeje, ale 
baseball má něco do sebe. Každý 

zápas je tu jiný a hra není tak jed-
notvárná. Hráč při ní využívá celé 
tělo, musí běhat, házet, hrát na pál-
ce. A musí uvažovat. To je asi to 
nejdůležitější. A myslet musí také 
trenér. Byl to Ernest Hemingway, 
který napsal, že baseball jsou nej-
rychlejší šachy. Pod to se můžu 
klidně podepsat,“ tvrdí Hubinec.

Hráč využívá celé tělo
musí nejen běhat a házet,
ale i „účinkovat“ na pálce

a současně uvažovat. 
To je asi nejdůležitější!

Nikoho asi nepřekvapí, že 
po synovi nastoupila ke Snailsům 
i jeho prostřední dcera Lada a nyní 
v nich začíná i nejmladší pětiletá 
Hanička. Ani to, že trenér s napětím 
sleduje, jak v Orlové-Porubě vyrůstá 
nový baseballový areál, do kterého 
se klub přestěhoval z dřívější škvá-
rové plochy v Orlové-Městě. Když 
se ho ale zeptáte na sportovní cíle, 
jeho nadšení trochu ochabne.

„Copak o to, ambice by byly, 
na jejich uskutečnění ale chybí pení-
ze. Proto to beru hlavně jako koníček. 
Jako zábavu a odreagování od běžné-
ho života, šachty a tak. A pro děti je 
to skvělá příležitost, jak si protáhnout 
tělo a užít si pohybu, kterého mají 
dneska tak málo. I to je důležité,“ říká 
havíř a baseballový trenér Roman 
Hubinec. Bohuslav Krzyžanek

Dětský baseballový tým orlovských „šneků“ se svým trenérem Romanem Hubincem a asistentem Tomášem Křístkem.
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OJak to vidí stryk Lojzek

Jak dokazuje náš soutěžní snímek 
č. 18, mediálně známé Topolánkovo 
gesto z našeho parlamentu našlo 
odezvu snad u všech generací. 
U miminka to však naši čtenáři vzali 
opravdu s humorem sobě vlastním. 
Však – přečtěte si jejich vtipné texty 
a posuďte sami. Tři nejvydařenější 
zveřejňujeme a jejich autory oceňuje-
me stokorunou.

Výherci soutěžní fotografi e č. 18 jsou: 
Ludvík Trávníček z Ostravy-Poruby, 
Mária Burdková z Havířova a Gabriela 
Pokorná z Ostravy.

„Já jsem ještě malé robě, 
nechci vyhrožovat tobě. Jsi 
přec moje mamička, absolut-
ní jednička!“ (lt)

„Až jednou budu velký 
a nebudu nosit plenky, pak 
všem ukážu, co všechno 
dokážu!“ (mb)

„Kdepak jsem to já už 
viděl....“ (gp)

„Tak, kdo si na mne troufne?!“ Tak by 
se dal nazvat soutěžní snímek č. 19, 
který tentokrát pochází z vodní říše. 
Sotva vylíhnutý krokodýlek v bezpečí 
u jednoho ze svých rodičů ukazuje 
svou dravost a odvahu. Najdete ji 
také vy a napíšete nám do redakce 
nějaký krátký vtipný text, který by 
vystihoval situaci na naší fotografi i? 
Pište nám, tři z vás oceníme tradičně 
stokorunou. syl

Uzávěrka je v úterý 18. 5. 2010
Texty posílejte poštou na adresu 
redakce: Týdeník Horník, Prokešovo 
nám. 6, 702 00 Ostrava, faxem 
na tel. číslo: 596 113 648, nebo 
e-mailem: renata.pavlikova@okd.cz. 
Zaslaný text označte SOUTĚŽ. Neza-
pomeňte připsat své jméno, adresu, 
případně telefonní číslo. Výherci si 
mohou odměnu vyzvednout po před-
chozí telefonické domluvě s Renatou 
Pavlíkovou na čísle 732 829 149, 
nejpozději však do 10. dne následují-
cího měsíce. Pokud tak neučiní, výhra 
propadá. Jména výherců soutěžní 
fotografi e č. 19 zveřejníme v dalším 
čísle novin.

Hra o tři stokoruny
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TRENÉR

Děti hrají zjednodušenou verzi baseballu, kdy odpalují míčky z pevných stojanů. Roman Hlubinec v areálu klubu Snails.
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Suverenita bojuje za mimořádné hornické důchody!
Suverenita - blok Jany Bobo-
šíkové prosazuje zákon o mi-
mořádných hornických dů-
chodech, který zajistí důstojný 
život všem horníkům, i těm, 
kteří jsou již z práce vyřazeni. 
S návrhem přišel zkušený báň-
ský záchranář Pavel Koruna, 
kandidát Suverenity do par-
lamentu. Po odpracovaných 
letech má mít zaměstnanec ná-
rok na 35 % průměrného platu. 
Za každý odpracovaný rok na-
víc se jeho nárok navýší o 2 %. 
Tyto nároky bude vyplácet stát 
z fondu, který povinně vytvoří 

důlní společnosti, všem býva-
lým horníkům, až do dosažení 
důchodového věku.

Pracovní zařazení
na kontě 101 - pilíř,
103 - čelba,
báňský záchranář

závěsné práce v rubáních
a čelbách, zmáhání,
stavba křížů a revírník 

ostatní práce v dole,
THP a funkce vedoucího
úseku včetně

15 let

20 let

25 let

Odpracovaná léta

Pavel  Koruna

Chcete změnu? Volte ženu!
Právo     Práce     Pořádek

blok  Jany Bobošíkové

21

Cena Český Permon příznivcům cechu hornického sluší
Klub přátel Hornického muzea v Ostravě zvolil na své výroční členské schůzi nové vedení,  schválil úpravy stanov a nový příspěvkový řád
OSTRAVA – Volby vedení na další tři 
roky, schválení modernizovaných 
stanov a nového příspěvkového 
řádu byly náplní výroční členské 
schůze Klubu přátel Hornického 
muzea v Ostravě, která se konala 
v úterý 4. května v sále kompreso-
rovny muzea pod Landekem. Jed-
nání více než stovky delegátů přišli 
pozdravit místopředseda předsta-
venstva, ředitel pro rozvoj a strate-
gii OKD Ján Fabián, ředitel Hornic-
kého muzea OKD Miroslav Fojtík, 
ředitel Nadace Landek Josef Kimer, 
člen kulturní komise rady města 
Ostravy Pavel Hamza a další.

Klub přátel Hornického muzea 
OKD, který sdružuje přes 420 
individuálních a 32 kolektivních 
členů, má za sebou další úspěšný 
rok. V Ostravě a v pobočkách v Pet-
řvaldě, Havířově a Karviné se vlo-
ni uskutečnilo 40 klubových besed 
a přednášek. Klub vydal dalších šest 
publikací pojednávajících o historii 
hornictví a životě havířů v hornic-
kých koloniích, hornický stavov-
ský kalendář a čtyři čísla čtvrtlet-

níku Hornický zpravodaj. Zájemci 
vyrazili na exkurzi za hornickými 
památkami a zajímavostmi, jejímž 
cílem byl tentokrát památkový důl 
Guido v polském Zabrze. Sfárali 
na nově zpřístupněné druhé pod-
zemní patro a prohlédli si expozici 
starší, ale také zcela soudobé důlní 
techniky. Celoroční činnost klubu 
je zdokumentována pomocí audi-
ovizuální techniky v Hornickém 
video-zpravodaji.

Piknikové místo 
ve stylu lovců 

mamutů vyrostlo 
pod Landekem díky 

podpoře Nadace OKD.
„Ale nejde jen o statistiku. To, co 

je nejcennější, je hojná účast na klu-
bových akcích. Dokonce v zimě, 
v přívalech sněhu, často o holích 
nebo berlích, si naši členové našli 
cestu na besedy a byli schopni 
zaplnit sál. Je úžasné, jak obrovský 
zájem mají lidé o dění v klubu a jak 

rádi se setkávají. A klobouk sme-
kám i před vedoucími a členy našich 
poboček. Každá jinak, ale všech-
ny se úspěšně rozvíjejí a obohacují 
svoji činnost,“ zdůraznil předseda 
KPHM Rodan Broskevič.

Mimořádné ocenění si zaslouží 
i další iniciativa klubu – výstavba pik-

nikového místa ve stylu lovců mamu-
tů v archeoparku muzea pod Lande-
kem. Bylo realizováno díky fi nanční 
podpoře Nadace OKD a podle prů-
zkumu se budování stalo mediálně 
nejvíce prezentovanou akcí, na jakou 
kdy hornická nadace přispěla. I pro-
to byl klub oceněn Sdružením hor-

nických a hutnických spolků ČR 
cenou Českého Permona za přínos 
k uchovávání a rozvoji hornických 
a hutnických tradic a zvyků.

„Myslím si, že i tento fakt vypo-
vídá o bohaté a záslužné činnosti 
našeho klubu a o hodnotách, které 
vnáší do života společnosti,“ kon-
statoval Broskevič.

A jaké plány spřádá klub 
na letošní rok? Chce samozřej-
mě pokračovat v besedách a vyda-
vatelské činnosti a také vyra-
zit na zájezd – tentokrát na 14. 
setkání hornických měst a obcí, 
které se bude konat ve dnech 
10. až 12. září v západočeském 
Stříbře. Bohuslav KrzyžanekStaro-nový předseda KPHM Rodan Broskevič (uprostřed) v rozhovoru s ředitelem pro rozvoj 

a strategii OKD Jánem Fabiánem a dalšími hosty.

Členové Klubu přátel Hornického muzea v Ostravě zvolili na své výroční členské schůzi 
nové vedení do roku 2012.
53
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OKD, a.s.,
vnitřní organizační složka nezapsaná v obchodním rejstříku

Důl Paskov
č. p. 528, 739 43 Staříč

vyhlašuje výběrové řízení na službu:

Demolice budovy č. 23, 
parcela číslo 1965/2

Kontaktní osoba pro zaslání přihlášky:

Zdeněk Havel, tel.: 558 492 525

Přihlášky do výběrového řízení zašlete nejpozději do 20. 5. 2010
52
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Nové vedení KPHM
Delegáti výroční členské schůze Klubu 
přátel Hornického muzea v Ostravě zvolili 
nové vedení klubu na léta 2010 až 2012 
v následujícím složení:
• Mgr. Rodan Broskevič, předseda
• Ing. Petr Rojíček, místopředseda
• Adolf Konečný, jednatel
•  Prof. Ing. Jiří Grygárek, CSc., předseda 

redakční rady
• Roman Krzak

•  Ing. Jaroslav Minka
•  prom. hist. Oldřich Klepek

Členy vedení jsou dále:
•  Ing. Stanislav Kuba, předseda pobočky 

Karviná
•  Ing. Jan Vincenec, předseda pobočky 

Havířov
•  Stanislav Žák, předseda pobočky 

Petřvald

Příspěvkový řád KPHM

Delegáti výroční členské schůze 
KPHM schválili nový příspěvkový 
řád klubu. Výše ročních příspěvků je 
od roku 2011 stanovena následovně:
•Studenti, důchodci:   200 Kč/rok
•Pracující:      400 Kč/rok
•Kolektivní členové: 5000 Kč/rok
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OSTRAVA – Spíše na konec zimy 
než na květen to vypadalo, když 
Vladislav Sobol z OKD předával 
korunu a plášť prorektorovi pro 
studium z VŠB-TU Petru Noskie-
viči zvolenému za letošního majá-
lesového krále. Studentskému 
svátku totiž nepřálo počasí, což se 
negativně projevilo také na účas-
ti v tradičním průvodu z porub-
ských ulic do univerzitního kam-
pusu.

„Když je hezky, kdekdo má kraťa-
sy. A to jste frajeři, že…“ neodpustil 
si ostravský bavič a hornický syn 
Rosťa F. Petřík, který byl spolu-
moderátorem akce u studentských 
kolejí a na pódiu měl teplé obleče-
ní. To se však nedalo říci o malých 
mažoretkách v krátkých šatech či 
posluchačích „báňské“ v hornic-
kých krojích; ti všichni si na povel 
Petříka vysloužili aplaus.

„Plášť docela hřál, škoda ho ode-
vzdávat,“ konstatoval mluvčí těžeb-

ní společnosti Sobol poté, co oblékl 
do královského prorektora Noskevi-
če. Sobol na ceremonii přitom jen 
zaskakoval – loňským majálesovým 
králem byl tehdejší ředitel OKD 
pro rekultivace (nynější personál-
ní ředitel) Radim Tabášek. Ten se 

ovšem omluvil, pracovní povinnos-
ti mu přikazovaly sfárat.

Sychravé počasí a teplota oko-
lo deseti nad nulou sice odradily 
mnoho studentů, ale nikoliv žáky 
z porubských škol. „Vzaly jsme 
je na VŠB, aby se podívali na své 
budoucí působiště,“ vysvětlova-
ly učitelky pátých ročníků ze ZŠ 
Komenského. Děti dorazily v pře-
vlecích včetně jednoho horníka – 
Daniel Linhart si od táty pracujícího 
na šachtě dokonce vypůjčil helmu.

Masky měli samozřejmě i stu-
denti. Tou nejlepší vyhlásili „Ferdu 
Mravence“ v podání Jiřího Vykou-
kala. „Má začerněnou tvář i nářadí, 
to je to, co symbolizuje naši univer-
zitu,“ nechal se slyšet král a prorek-
tor Noskievič. Majálesový program 
pokračoval kulturními vystoupe-
ními, během celého dne se na něm 
nakonec objevily stovky mladých lidí, 
a nikoliv nutně studentů. Radek Lukša

Ostravská muzejní noc
OSTRAVA – Na jedenadvaceti místech 
včetně Hornického muzea na Landeku, 
Dolu Michal a Dolní oblasti Vítkovic 
s Dolem Hlubina se v sobotu 15. květ-
na koná Ostravská muzejní noc 2010. 
Všude bude vstup zdarma a otevřeno 
od pěti hodin odpoledne do půlnoci.

Místo Náladičky havíři
KARVINÁ – K drobné úpravě programu 
došlo na festivalu Máj nad Olzou. Místo 
albrechtické Náladičky zahraje v lázeň-
ském parku v Darkově v neděli 16. 5. 
od 13 hodin Dechová kapela Dolu Dar-
kov. Další program se nemění. V 15.30 
vystoupí školní soubor Gizdy a v 16.15 
jedna z největších hvězd celého festivalu, 
soubor harmonikářů Kleofas z Polska.

„Kissáci“ v ČEZ Aréně
OSTRAVA – Paul Stanley, Gene 
Simmons, Eric Singer a Tommy Thayer 
se postarají v pátek 21. května o jednu 
z „nej“ hudebních událostí roku 
v Ostravě. Tihle pánové totiž tvoří slav-
nou americkou kapelu Kiss, která se 
zastaví v ČEZ Aréně při svém aktuálním 
světovém turné!

Hrad na Slezské oslavuje
OSTRAVA – Šesté výroční znovuote-
vření středověkého Slezskoostrav-
ského hradu a s ním spojené „hradní 
slavnosti“ připadají na sobotu 15. 
a neděli 16. května. Po oba dny tady 
bude od 10 hodin připraven bohatý 
program. Letošní oslavy jsou v husit-
ském duchu! uzi

Č

   Tipy Horníka
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Vladislav Sobol předává královské insignie Petru Noskieviči.

Hornický syn Daniel Linhart převlečený, jak jinak, za havíře.
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Majáles v „zimním“ provedení
Zástupce OKD coby loňský král předal korunu a plášť prorektoru VŠB-TU Petrovi Noskieviči

Pozornost, která ženy potěší
Důl Karviná na Den matek přichystal zaměstnankyním hezký dárek

KARVINÁ – Hezký dárek připravili pro 
rovné dvě stovky svých zaměstnankyň 
na Dole Karviná. U příležitosti Dne 
matek každá z nich dostala čtyři stoko-
runové poukázky na nákup libovolného 
zboží v prodejní síti obchodního řetězce 
Tesco. 

„Je to dlouhodobá tradice, která je 
zakotvena i v našem dodatku ke kolek-
tivní smlouvě OKD. Většina našich žen 
pracuje na úpravnách a nemají to tam 
snadné, malou pozornost u příležitosti 
svátku matek si určitě zaslouží,“ řekl 
vedoucí odboru systému řízení a doda-
vatelsko-odběratelských vztahů Dolu 
Karviná Josef Hoďák.

Jak dodal, zkrátka nepřijdou ani 
ženy, které si pro nemoc či z jiných 
důvodů nemohou poukázky vyzved-

nout. „Dostanou je poštou, i s přáním 
od vedení našeho dolu,“ vysvětlil 
Hoďák. Spěchat s jejich využitím 
nemusejí, poukázky platí po celý rok, 
až do dalšího Dne matek. bk
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Zprava Jaromíra Čadková a Jaroslava 
Jajtnerová přebírají z rukou Josefa Hoďá-
ka dárkové poukázky ke Dni matek. Co 
za ně bude, ještě přesně neví, ale určitě 
něco, co potěší.
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Tajenka křížovky č. 18: „... komu je to úplně všechno jedno.“
Na vylosovaného luštitele čeká za správné řešení kniha z nakladatelství Alpress. 
Výherce křížovky č. 18 je pan Jaromír Čerch z Ostravy-Poruby.
Prosíme výherce, aby kontaktoval redakci: Renata Pavlíková, tel.: 596 264 803, e-mail: hornik@okd.cz.

PŘEDVOLEBNÍ HUMOR: Poslanec přijde pozdě do parlamentu.
Zeptá se proto kolegy: „Jak dlouho už premiér mluví? – 
„Asi třicet minut.“ – „A o čem ?“ – …(dokončení v tajence).“ 

Tajenka křížovky č. 18: „... komu je to úplně všechno jedno.“

Pomůcka: 
Amanda, 
pelota

Postupně 
spadnout

Mussoliniho 
jméno

Domácky 
Eleonora

Otrok 
(zastarale) Otec (knižně) Nadejít Vojenský kryt Značka 

autosvíček Primát Značka 
jogurtu

Řecký bůh 
války

Bezhrbý 
velbloud

Král elfů Nedaleko

Baskická 
národní hra

Plod kapa-
rovníku

Částečně

Nebo
Dvojice 

cvičenců
Japon. jídlo 
ze syr. ryb

Maďarský 
zápor

Nízké dřeviny

Značka 
citlivosti 

fi lmu

Telegrafi cká 
tečka

Německé 
město

Žencův 
nástroj

Vesnice (z rus. 
prostř.)

Značka 
astatu

Španěl. 
mužské jméno

Zahradní 
ovoce

Vidina
Číslo 

(zastarale)
Zahradní keř Rozežírat

TAJENKA

Uzlíček 
ve tkanině

Spojka 
odporovací

Na ono místo

Barva 
v kartách
Umělecké 

dílo

SPZ Prahy
Přítel Amila

Končetina
Japonský 

druh zápasu
Instinkt

Horský 
skřítek
Dotaz 

na místo

Osobní 
zájmeno

Předložka
Harold Lloyd

Polovina kyvu
Otázka při 

sázce

Darebák Příbuzenstvo 
(hovorově)

Jméno 
zpěvačky 
Learové

Otrhat 
(ovoce)
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Křížovka o knihu

Africké kuře
POTŘEBNÉ PŘÍSADY: 4 kuřecí řízky, 
200 g žampionů, 2 banány, 1 lžička 
tymiánu, 250 ml šlehačky, špetka soli

POSTUP PŘÍPRAVY: Kuřecí řízky oplách-
neme pod studenou vodou a osušíme 
papírovou utěrkou. Potom je nakrájí-
me na větší kousky a osolíme. Takto 
připravené řízky vložíme do pekáčku, 
přidáme omyté a na kousky pokrájené 
žampiony a oloupané a na kolečka 
nakrájené banány. Jemně okořeníme 
tymiánem a vše zalijeme šlehačkou. 
Pečeme v předehřáté troubě při teplotě 
180 stupňů C  zhruba 45 minut, dokud 
maso není měkké. Jako přílohu k této 
vynikající pochoutce můžeme použít 
na čtvrtky nakrájené brambory upečené 
v troubě nebo hranolky. Milovníci rýže 
si také pochutnají. Pokud ke kuřeti 
po africku přidáme zeleninovou oblohu 
nebo ovocný salát, oběd bude bez chyby.

Recept Horníka

Beran 21. 3. – 20. 4.
Projeví se u vás znač-
né oslabení pozornos-
ti a schopnosti kon-
centrace. Případným 
nepředvídatelným následkům zabráníte 
tím, že důležitá jednání a náročné 
povinnosti odložíte na vhodnější dobu. 
Pozor si dejte na zvýšené výdaje, ne 
všechno je nutno koupit ihned. Ztíženou 
situaci budete mít i díky partnerově 
žárlivosti.

Býk 21. 4. – 20. 5.
Věci, které byly 
dlouho u ledu, se dají 
do pohybu. Vytoužený 
obrat nastane v práv-
ním sporu nebo úřední záležitosti, a to 
přičiněním člověka, který se rozhodne 
vám podat pomocnou ruku. Možná 
dostanete i nabídku práce, o které 
jste za poslední půlrok snili. Okamžité 
zázraky však nečekejte, ale věřte, lepší 
nabídka nepřijde.

Blíženci 21. 5. – 21. 6.
Při pocitu únavy 
nepřeceňujte svoji 
kondici a přiznejte 
si, že potřebujete 
na chvíli vypnout. Určitě se nechcete 
zranit. Nostalgicky zavzpomínáte s přá-
teli na nesplněné sny z mládí. Napadne 
vás pokusit se o jejich realizaci. Nic 
není nemožné. Přesto zůstaňte nohama 
na zemi, váš milovaný partner chce také 
prostor ve vašem životě.

Rak 22. 6. – 22. 7.
Obratným krokem se 
vám podaří upevnit 
si autoritu nejen 
u kolegů, ale i mezi 
přáteli a známými. Nedejte se odradit 
od realizace odvážných představ. 
Bude to vyžadovat větší úsilí a čas, kdy 
budete postrádán v rodině. Některé 
vaše rozmary začínají jít partnerovi 
na nervy. Vhodná kompenzace situaci 
zklidní.

Lev 23. 7. – 23. 8.
Nepoctivost, se 
kterou se setkáte, 
vás vyburcuje k velké 
aktivitě. Pozor, 
abyste to nepřehnali a nenadělali si 
zle u určitých vlivných lidí. Čeká vás 
několik důležitých schůzek, je na vás, 
jak dokážete zkrotit svoji impulzivnost. 
V rodinném zázemí si znovu „přehrajte“ 
průběh jednání a ujasníte si, čeho se 
vyvarovat.

Panna 23. 8. – 22. 9.
V práci jste neúnavný 
dříč a tak není divu, že 
vám šéfové naklá-
dají stále více. Máte 
nejvyšší čas se vzepřít. Bude-li to nutné, 
bouchněte do stolu. Jinak se může stát, 
že uděláte chybu a nikdo vám nepodá 
pomocnou ruku. Navíc se u vás projeví 
určitá fyzická únava, hrozící přerůst 
v dosti značné oslabení. Sami ji nemu-
síte překonat.

Váhy 23. 9. – 23. 10.
Své úkoly poctivě plň-
te, přestože vás šéf 
přestane kontrolovat. 
Nejde o souhlas s tím, 
že uložené úkoly můžete hodit za hlavu. 
Porušení předpisů a nařízení by pro vás 
mohlo mít nedozírné následky. Pádnými 
argumenty zabodujete proti osobě, 
která začíná nepříjemně zvedat hlavu. 
Ze schůzek spěchejte domů, vyhnete se 
hádkám.

Štír 24. 10. – 22. 11.
Nehoňte více zajíců 
najednou a sou-
střeďte se jen na ten 
úkol, který právě 
řešíte. Jinak vám hrozí, že to nemusí 
dopadnout dobře. Vaším pomocníkem 
v těchto dnech je Merkur. Mohl by 
vám vnuknout nápad, jak si vylepšit 
materiální situaci. Nároky nadřízeného 
a dodatečný rozhovor jen uspíší vaši 
aktivitu při hledání nového zaměstnání.

Střelec 23. 11. – 21. 12.
Úsilí znásobíte nejen 
kvůli pocitu sebe-
uspokojení, nýbrž 
vás budou motivovat 
také zájmy a přání blízké osoby. Budete 
v nadprůměrné fyzické i intelektuální 
formě. Pozitivně se to projeví při plnění 
nejen pracovních, ale i manželských 
či partnerských povinností. Profesní 
i osobní partii zkrátka báječně rozehra-
jete a dosáhnete svého.

Kozoroh 22. 12. – 20. 1.
Na obzoru se objeví 
několik stejně lákavě 
vyhlížejících nabídek. 
Moc nemudrujte 
a po jedné prostě sáhněte. Převažovat 
budou příjemné zvěsti a události. 
Potěšit vás může i přízeň některých 
lidí, o kterých jste si mysleli, že vás 
příliš v lásce nemají. Využít byste měli 
i sezónních slev a dokončit plánované 
úpravy v domácnosti.

Vodnář 21. 1. – 20. 2.
Odhodláte se 
k nákupu zařízení, 
které vám usnadní 
práci. Zázraky ihned 
nečekejte, bude záležet jak rychle se 
vymaníte z vlastního „naprogramování“ 
na zavedené postupy a budete vstřícní 
nové pomůcky co nejrychleji ovládnout. 
K vašim uším také doputuje informace, 
po které už dlouho prahnete. Zkuste ji 
zúročit pro sebe.

Ryby 21. 2. – 20. 3.
Nevracejte se k minu-
losti. Vaše cesta 
se již brzy spojí se 
zajímavým člověkem. 
Důležitá rozhodnutí moc neodkládejte, 
doba vyzrála pro změnu a nové začátky. 
Intuitivně vycítíte, že jediné správné 
východisko je požadovat všechno, nebo 
nic. Dokonce se necháte inspirovat 
známým a pustíte se do vylepšování 
zevnějšku.

„Proč jste se rozešla s manželem?“
„Kvůli upřímnosti.“
„Jak to?“
„Já mu řekla, kolik mužů jsem měla před ním, a on zase, kolik žen měl po mně.“

Pepíček přiběhne v noci do ložnice a cloumá otcem: „Tati, tati, někdo otvírá naši popelnici!“
„Tak si ho nevšímej, to bude jen nějaký bezdomovec.“
Ráno vběhne otec do domu a strašně zuří. Pepíček říká se zadostiučiněním: „Však 
já jsem ti to v noci říkal, že nám někdo leze do auta.“

Otec s matkou překvapí dceru ve velmi intimní situaci.
„Můžeš nám vysvětlit, co to má znamenat?“
„To je náš profesor matematiky. Požádala jsem ho, aby mě doučoval. Teď už přes-
ně vím, co je reálné číslo!“

P č j t šl ž l ?“

Vtipy

Horoskop od 13. 5. do 19. 5. 2010 

Cenově zvýhodněné
8 denní letecké zájezdy z Ostravy

CHORVATSKO

BAŠKA VODA, Rodinné bungalovy
30.6.-7.7. ubytování ve 2-3 lůžkových         
pokojích s polopenzí, animační program

Více na: www.ckvt.cz nebo na tel.: 59 666 40 40

konečná cena: 11 990 Kč/os.
Cena zahrnuje: 7x ubytování s polopenzí, leteckou dopravu, 
pobyt. taxu, letištní a bezp. taxu, paliv. příplatek, transfer
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Darmowa 
gazeta nie 
tylko dla 
górników

Złoty Permon dodaje otuchy
Sukces THK „Čechpol” to także nasz sukces, powiedział dyrektor operacyjny OKD Leo Bayer

Tygodnik „Horník“ to dobra gazeta!

Z pierwszą pomocą pospieszyli także Polacy

KARWINA – Duży powód do dumy ma 
załoga spółki THK „Čechpol“. Czeski 
Urząd Górniczy (ČBÚ) przyznał jej 
za ubiegłoroczne wyniki w dziedzinie 
BHP – jako w ogóle pierwszej fi rmie 
zewnętrznej pracującej na rzecz spół-
ki węglowej OKD – nagrodę Złotego 
Permona za bezpieczeństwo pracy w 
górnictwie. Wyróżnienie przyznano 
jej w kategorii I: „Działalność górni-
cza wykonywana sposobem głębino-
wym – kopalnia głębinowa”.

Prestiżową nagrodę przestawiciele 
fi rmy odebrali w czwartek 8 kwietnia 
w siedzibie ČBÚ w Pradze. W piątek 7 
maja podczas uroczystej narady w pla-
cówce towarzyskiej „Barbórka” przy 
zakładzie „ČSA“ Kopalni „Karwina” 
podzielili się swoją radością z przed-
stawiciemi praskiego urzędu górnicze-
go, spółki węglowej OKD oraz Kopalni 
„Karwina”, z którą fi rmę łączą wielo-
letnie stosunki współpracy. 

Razem z trzydziestką czołowych 
pracowników THK „Čechpolu” w 
naradzie udział wzięli dyrektor I wy-
działu ČBÚ Alexander Hykel, dy-
rektor operacyjny OKD Leo Bayer, 
dyrektor Kopalni „Karwina” Pavel 
Hadrava i inni goście.

Nagroda za bezpieczeństwo pracy 
cieszy się wśród górników dużym po-
ważaniem. Dla spółki THK „Čechpol“ 
ma ona jednak cenę szczególną. Jak 
przypomniał dyrektor THK „Čech-
polu“ Karel Rašík, fi rma przeżyła 
głęboki kryzys, kiedy wskutek tąp-
nięcia w ówczesnej Kopalni „Łazy” 
zginęło w dniu 11 marca 2004 r.
siedmiu jej pracowników. Wdrożony 

program stabilizacji załogi, a przede 
wszystkim nacisk na sprawy bezpie-
czeństwa pozwolił jednak odwrócić 
upadek i doprowadził załogę do obec-
nego sukcesu.

„Troska o bezpieczeństwo w kopal-
ni wymaga ogromnego wysiłku. Wło-
żony wysiłek zwraca się jednak w po-
staci zmniejszenia liczby wypadków 
– i to jest najcenniejsze” – powiedział 
Rašík.

Sukces THK „Čechpolu“ wyso-
ko ocenił dyrektor operacyjny OKD 
Leo Bayer. Jak podał, wyniki fi rm 
zewnętrznych wliczają się do wyni-
ków OKD i mają na nie duży wpływ. 
„Sukces »Čechpolu« to zatem także 
nasz sukces” – zaakcentował Bayer.

Firma THK „Čechpol“ zatrudniała 
w 2009 roku średnio około 130 osób. 
Podobnie jak w 2008 r., zanotowała 

tylko jeden wypadek przy pracy. War-
tość wskaźnika częstości wypadków 
zatrzymała się w ten sposób na licz-
bie 4,07; wartość wskaźnika powagi 
wypadków wyniosła 3,03.

Z okazji przyznania nagrody Zło-
tego Permona dyrektor Karel Rašík 
udekorował trzydziestu wyróżniają-
cych się pracowników fi rmy medala-
mi fi rmowymi „Za ofi arną pracę”.

W godzinach popołudniowych 
uczestnicy narady THK „Čechpolu“ 
uczcili pamięć ofi ar katastrofy gór-
niczej w byłej Kopalni „Dąbrowa”. 
Przed 25 laty, 7 maja 1985 roku, zgi-
nęło w niej podczas wybuchu gazów 
25 górników. Kwiaty i wieńce pod 
pomnikiem na cmentarzu w Dąbro-
wie złożyli także przedstawiciele Ko-
palni „Karwina”, mieszkańcy gminy, 
ci, którzy przeżyli. Bogusław Krzyżanek

PRAGA – Tygodnik „Horník“, wyda-
wany dla górników z OKD w nakładzie 
28 tysięcy egzemplarzy przez spółkę 
„R Media”, to dobra gazeta. Świadczy 
o tym druga lokata w konkursie Złoty 
Średnik, uznawanym za najbardziej 
prestiżowy ranking pism zakładowych 
i stron internetowych w Czechach. 
Lepiej oceniono jedynie pilzneń-
ski „Prazdroj”; na trzecim miejscu 
uplasowała się gazeta spółki „Škoda 
Auto“. 

Prestiżowe wyróżnienie odebrali 6 
maja w Pradze prezes Wykonawczej 
Rady Redakcyjnej „Horníka“ Vladislav 
Sobol oraz pełnomocnik spółki 
„R Media” David Švábenický. 

„Horníka“ czytają nie tylko pracow-
nicy OKD i członkowie ich rodzin. Jest 
popularny także wśród emerytów górni-
czych i wszystkich, którzy interesują się 
sprawami górnictwa. 

„Zespół ds. PR i komunikacji powstał 
w OKD przed niespełna trzema laty 
i dlatego napawa mnie radością, że na-
sza praca zmierzająca do podniesienia 

prestiżu zawodu górnika przynosi tak 
szybko owoce” – powiedziała prezes 
Rady Redakcyjnej „Horníka“ i dyrektor 
zespołu ds. PR i komunikacji OKD Petra 
Mašínowa. 

„»Horník« to jeden z naszych priory-
tetów. Chcemy, żeby pracownicy spółki 
szybko dowiadywali się o ważnych 
wydarzeniach w OKD, o planach kie-
rownictwa, o tym, jak żyje się i pracuje 
w innych kopalniach. »Horník« pomaga 
także ludziom uświadomić sobie, jak 
wiele OKD robi dla regionu“ – dodała 
Mašínowa.

Spółka OKD uzyskała w rankingu 
Złoty Średnik także inne wyróżnienia. 
Nagrodę TOP RATED – certyfi kat 
wysokiego poziomu profesjonalnego 
– przyznano jej za profi l fi rmowy, spra-
wozdanie roczne 2008 oraz za strony 
internetowe www.okd.cz. „Srebrnym” 
Złotym Średnikiem pochwalić się może 
także Fundacja OKD, która zdobyła 
go w konkurencji z fundacjami z dużo 
bogatszym budżetem za sprawozdanie 
roczne 2008 r. bk

OSTRAWA – Gwiazdą sobotniej 
ostrawskiej imprezy „Zamek żyje 
pierwszą pomocą”, pokazującej pracę 
poszczególnych ogniw zintegrowanego 
sytemu ratowniczego, byli ratownicy 
z ostrawskiej Głównej Stacji Ratowni-
ctwa Górniczego. Wśród uczestników 
imprezy nie zabrakło także Polaków, 
których reprezentowała 9-osobowa eki-

pa Grupy Ratownictwa PCK w Bielsku
-Białej. „Z Ostrawą współpracujemy 
od 4 lat. Jeździmy razem na zawody 
i ćwiczenia, już 12 czerwca na przykład 
nasi partnerzy wezmą udział w Ogól-
nopolskich Mistrzostwach Pierwszej 
Pomocy w Bielsku-Białej” - powiedział 
szef polskiej grupy Janusz Głaz. Imprezę 
współfi nansowała Fundacja OKD. bk

Trzon załogi fi rmy zewnętrznej THK „Čechpol“.

Tygodnik „Horník“ to wierny towarzysz wszystkich górniczych imprez.

Oprócz ambulansu polska ekipa przywiozła z sobą także namiot polowy pierwszej pomo-
cy. Na zdjęciu Monika Zalas i Kacper Kudzia prezentują sztuczne oddychanie.
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NOVÝ RENAULT FLUENCE
JIŽ OD 279 900 Kč *

 6 airbagů, ESP, klimatizace a rádio CD/MP3 již v základní výbavě  integrovaný navigační systém Carminat 
TomTom**  nejvíce místa na nohy ve své třídě  zavazadlový prostor 496 l 

U nás nejrychlejší dodání vozu již ve 27. týdnu 2010
Autoset Centrum, koncesionář Renault  www.autoset.cz

Havířov, 
Bludovický kopec
tel.: 596 416 870

Ostrava, 
Michálkovická (směr ZOO), 
tel.: 596 240 474

Frýdek-Místek, Zelinkovice 
Příborská 89, 
tel.: 558 637 616

Třinec, 
Lidická
tel.: 558 323 334-6

5
LET
100 000 km*

Renault Fluence: spotřeba 4,1–8,8 (l/100 km), emise CO
2
 119–155 (g/km). Vyobrazení vozidla je ilustrativní. *Záruka 5 let nebo 100 000 km (platí 

ta z podmínek, která nastane dřív), při fi nancování s Renault Finance. **Nabízen na přání dle úrovně výbavy.

* Akce platí do 31. 5. 2010
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Přehled aktuálních  výběrových řízení
vyhlášených v Horníku č. 19 ze dne 13. 5. 2010
Text k dané akci je k dispozici na webové adrese: www.okd.cz  Výběrová řízení/Horník speciál

Investice stavební  (ISTAV)

Investice strojní (ISTR) Samostatná
výběrová řízení 

2661, 3088

Společná 
výběrová řízení        

Opravy stavební (OSTAV) 87

Opravy strojní (OSTR) Samostatná 
výběrová řízení

331, 82, 305, 395, 
474, 565, 

Společná 
výběrová řízení

Zahlazování následků hornické činnosti 
(ZNHČ)

Akce v oblasti služeb (SL) – Důlně stavební 
práce (DSP)
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Inzerce pro zaměstnance OKD zdarma

VZPOMÍNÁME
Dne 17. 5. 2010 si připomeneme 1. výro-
čí úmrtí dlouholetého zaměstnance Dolu 
Darkov, bývalého technika, pana Jana 
Šajdlera. S láskou vzpomíná manželka, 
dcery, vnoučata, ostatní členové rodiny 
a přátelé. B213/19

PRODEJ
Yorkšírský teriér – prodám čistokrevná 
štěňátka Yorka, fenečky, budou řádně 
očkovaná a odčervená, předpoklad 
malého vzrůstu (1,5 – 2 kg), nezávazná 
návštěva kdykoliv. Každému štěňátku je 
věnovaná výbavička (hračka, granulky, 
oč. průkaz, literatura a pamlsky). Již v 6 
týdnech jsou naučena chodit na pleny 
nebo noviny. Tito mazlíčci jsou vhodní 
pro seniory i k dětem, vaši lásku vám 

vrátí milým pohledem a dobrým věrným 
srdíčkem. Odběr od 20. 6. 2010. Inf. 
na tel.: 732 869 835. B214/19

Čivava – prodám krátko i dlouhosrstá ště-
ňátka po krásných typových rodičích bez PP, 
při odběru budou 3x odčervená, očkovaná, 
plně socializovaná, zvyklá na podložku, oba 
rodiče u nás k vidění. K odběru 21. 5. 2010, 
cena dle pohlaví a kvality. Inf. 
na tel.: 732 950 703. B215/19

Prodám kolo FOTR černé barvy, horské, 
pánské, nový střed, přehazovačka, pláš-
tě, sedátko. Inf. na tel.: 608 509 544.
 B216/19

Prodám sestavu skříněk (rohové police 
a skříň zn. VIKO), možno různě sestavit 

i do rohu (kombinace masiv – kouřové 
sklo), vše velmi zachovalé. Cena doho-
dou. Inf. na tel. 775 971 181. B217/19

Prodám kuchyňskou linku ARTEMIDA, 
stáří l rok, barva tmavé dřevo, 180 cm 
+ 60 cm digestoř. skříňka. Prodám též 
digestoř na fi ltr. Cena dohodou, při 
rychlém jednání sleva. Inf. na 
tel.: 605 703 149. B218/19

Prodám rohovou sedací soupravu s jed-
ním křeslem, barva hnědá, levá strana 
delší. Cena 2500 Kč. Inf. na 
tel.: 736 155 045. B219/19

Prodám přebytky cvrčků z domácího 
odchovu, různé velikosti a množství. 
Levně. Inf. na tel.: 736 113 355.
 B220/19

Prodám jednou použitý benzínový 
křovinořez Oleo-Mac Sparta 250Ts 
příslušenstvím, r. v. 2009. Původní cena 
10 700 Kč, nyní 5500 Kč. Inf. na
tel.: 737 821 035. B221/19

BYTY
Prodám družstevní byt 1 + 1 v Karvi-
né-Hranicích na ul. Slovenské. Cena 
530 000 Kč. Inf. na tel.: 732 402 626.
 B222/19

Prodám malý půldomek v Orlové, 
geometricky oddělený, se svým vlastním 
popisným číslem a zahradou. Inf. na 
tel.: 774 999 429. B223/19

Prodám oplocený pozemek 1700 m2 
v Mankovicích u Oder. Elektřina, malá 
studna. Cena dohodou.
Inf. na tel.: 728 323 276. B224/19

Prodám rodinný domek menších rozměrů 
v centru obce Pohoř (oblast Oderských vr-
chů). V přízemí 3 místnosti bez sociálního 
zařízení. Střecha dobrá, zdivo smíšené. 
Z 1/2 podsklepeno, veřejný vodovod, 
elektřina a studna. Pozemek 751 m2. Inf. 
na tel.: 602 718 875.
B225/19

Vyměním byt RPG 3 + 1 v Karviné 4 
za menší, balkon, nová plastová okna, 
zateplení, plovoucí podlahy, nová 
kuchyňská linka, MŠ, ZŠ – 100 m. Inf. 
na tel.: 737 106 588. B226/19

Dlouhodobě pronajmu spodní byt 3 + 1
 ve dvougeneračním RD v Šenově. K bytu 
náleží sklepní prostory, zděná garáž 
na pozemku a vlastní část zahrady s vlast-
ním posezením. Plastová okna, plynový 
kotel/kotel na tuhá paliva, možnost odbě-
ru kvalitní vody z vlastní studny. Byt volný 
od 07/2010. Měsíční nájemné dohodou. 
Inf. na tel.: 732 821 695. B227/19

Prodám družstevní byt 2,5 + 1 v Karviné-
Hranicích, Divišova ul., pěkné okolí. Cena 
680 000 Kč. Rychlé jednání – možná sleva. 
Inf. na tel.: 608 833 360. B228/19

Pronajmu pěkný byt 3 + 1 po celkové 
rekonstrukci v centru Frýdku-Místku, 
klidná lokalita, 57 m2. Cena dohodou. 
Inf. na tel.: 605 459 814.
 B229/19



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Báňští záchranáři v netradiční roli
Největší hvězdou akce Hrad žije první pomocí se stal tým HBZS. Ukázky jejich dovedností doslova braly lidem dech

Klokánek slavil květnový svátek maminek
V ostravské mateřské škole, která klub provozuje, se vystřídalo několik generací původně hornické rodiny Václavíkových

OSTRAVA – Slezskoostravský hrad žil 
v sobotu 8. května už potřetí první 
pomocí. Akce pořádaná Záchran-
ným týmem Českého červeného 
kříže za podpory mj. Nadace OKD 
i tentokrát nabídla zajímavé pod-
něty. Soutěž v poskytování první 
pomoci mezi policejními a hasič-
skými týmy doplňovaly ukázky 
záchranářské techniky či záchran-
ných akcí zdravotníků a dalších 
složek integrovaného záchranného 
systému. U stánků ČČK pro pre-
ventivní péči si návštěvníci mohli 
nechat změřit tlak nebo cukr v krvi 
a získat informace, třeba o dárcov-
ství krve či práci ČČK.

Tou největší hvězdou akce z hle-
diska diváckého zájmu se však stali 
bezesporu báňští záchranáři z ost-
ravské HBZS. Na ploše pod hra-
dem zaparkovali nepřehlédnutelný 

20metrový autojeřáb s mobilním 
havarijním dopravním zařízením 
ZH 1500 pro likvidaci havarijních 
situací v jámách a speciální výjez-
dové vozidlo potápěčů i s dvoumíst-
nou dekompresní komorou a kom-
pletním vybavením. K vidění bylo 
například lezecké náčiní, dýchací 
technika pro práci v nedýchatel-
ném prostředí, potápěčské ska-
fandry s příslušenstvím, unikátní 
vzduchový potápěcí přístroj s kom-
penzátorem vztlaku – tzv. křídlem 
– vlastní konstrukce HBZS či dál-
kově ovládaná kamera pro vyhle-
dávání postižených nebo předmětů 
a záznam akcí potápěčů na video.

A co teprve, když důlní záchraná-
ři při ukázce evakuace postiženého 
z 20metrové výšky pomocí lezecké 
techniky předvedli, že umí nejenom 
v dole, ale i pod oblaky! Při pohledu 

na chlapy v oranžových kombinézách, 
jak manipulují s nosítky s fi gurínou 
zavěšení pouze na tenkých lanech, se 
divákům doslova tajil dech. Součástí 
ukázky pak bylo i slanění záchranářů 
a přeložení „postiženého“ do sanitní-
ho vozu záchranné služby.

Účast báňských záchranářů 
na akci Hrad žije první pomocí ale 
nebyla v žádném případě samo-
účelná či jen pro diváky. Jak zdů-
raznil četař potápěč HBZS Radim 
Kocián, podobná setkání jsou 
důležitá především pro koordinaci 
činnosti jednotlivých složek inte-
grovaného záchranného systému. 
„Seznamujeme se s tím, jakou kdo 
má techniku, jaké má možnosti, 
vyměňujeme si informace a zku-
šenosti a procvičujeme vzájem-
nou součinnost. Všechno to se 
pak zúročí v případě ostrého zása-

hu a pomáhá vyhnout se mnoha 
zmatkům, které bez důsledné pří-
pravy zákonitě nastanou,“ vysvět-
lil Kocián. Bohuslav Krzyžanek

OSTRAVA – Není nic neob-
vyklého, že klub Kloká-
nek podporovaný Nadací 
OKD působící ve školce 
v porubské ulici Čs. exilu 
670/18 mívá plno. První 
květnové úterý tady bylo 
ovšem přeplněno – kona-
la se oslava svátku všech 
maminek! Nechyběli 
čtyřletý Ivo a o rok star-
ší Jan Václavíkovi, synové 
a vnuci havířů.

„Po tom, co se všech-
no stalo – útlum těžby, 
zavírání šachet, konec 
hornických učilišť – jsem 
překvapen. Myslel jsem 
si, že hornictví bude 
minulost, ale OKD pokra-
čuje dál a jeho nadace 
pomáhá. Je to dobré,“ 
nechal se slyšet táta Ivo 
Václavík (48), patřící 
k vyučencům pro šachtu 
Vítězný únor. V letech 

1976 až 1993 tam fáral 
jako zámečník a razič. 
Po zrušení podniku šel 
dělat strojníka do kok-
sovny Šverma.

„Jsem rodák se Zárub-
ku, čtvrtý z generace hor-
níků v naší rodině. Takže 
to potěší, když člověk 
zjistí, že nadace hornic-
ké firmy podporuje naši 
školku. Už moje mamin-
ka sem před směnami 
na koksovně vodila moji 
sestru. Ta potom vlastní 
děti a já svoje taky,“ kon-
statoval Václavík, jehož 
kluci chodívali i do klubu 
Klokánek.

Ten je určen pro „před-
školkové“ děti ve věku 
od dvou do šesti let, při-
čemž jeho zaměření je 
hlavně na autisty, chlap-
ce a dívky s opožděným 
vývojem, zvláštnostmi 
v sociálním kontaktu 
či chování. „Začlenění 
handicapovaných mezi, 

v uvozovkách normál-
ní děti, prospívá všem. 
Napomáhá jejich vývoji, 
odbourává předsudky,“ 
řekla ředitelka školky 
Hana Schőnová s tím, že 
je NOKD podpořila už 
dvakrát.

Klokánek má otevře-
no dvakrát týdně – vždy 
v úterky a středy od 15.30 

hodin. Děti potřebu-
jí doprovod: maminky, 
tatínky, babičky, dědy. 
Ale pozor! Zájem o klub 
provozovaný už šestým 
rokem začal převyšovat 
jeho kapacitu, proto bude 
lepší objednat si návštěvu 
předem. Více na interne-
tu www.skolkaexilu.cz. 

Radek Lukša

Ukázka spolupráce báňských záchranářů s členy záchranného týmu ČČK.

Četař potápěčů HBZS Radim Kocián předvádí těžký skafandr pro práci ve velkých hloubkách 
a podvodní kameru pro vyhledávání osob a předmětů a záznam akcí záchranářů pod vodou.

Karneval ve znamení myší a myšáků.

Ivo Václavík se dvěma syny, manželkou a maminkou v Klokánku.

Klokánek byl na oslavách svátku všech maminek úplně plný.
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Báňští záchranáři umí i pod oblaky.

Výroční zpráva NOKD 
měla úspěch v soutěži
OSTRAVA, PRAHA – V soutěži Zlatý 
středník považované za „nej“ hodno-
cení tuzemských tiskovin se neztratila 
ani Nadace OKD. Výroční zpráva 
za rok 2008 ji vynesla ve své kategorii 
druhé místo! Lepší už byla jen Zoolo-
gická zahrada Praha a třetí skončila 
zdravotní pojišťovna Metal-Aliance.

„Radost z toho máme o to větší, že 
to byla naše historicky první výroční 
zpráva. Vždyť Nadace OKD právě 
v roce 2008 vznikla. Snažili jsme se, 
aby výroční zpráva splnila všech-
ny podmínky stanovené auditory 
i zákonem, ale zároveň aby čtenářům 
přívětivou formou předala veškeré 
potřebné i zajímavé informace 
o činnosti nadace,“ nechala se slyšet 
ředitelka NOKD Blanka Týřová.

Do soutěže se podle mluvčího NOKD 
Vladislava Sobola přihlásila řada 
dalších podnikatelů či fi rem včetně 
subjektů, co mají na přípravu takových-
to tiskovin podstatně vyšší rozpočty. 
Za úspěchem výroční zprávy NOKD stojí 
také tradiční partner – agentura Bison 
& Rose. „Dostali jsme zde spoustu 
prostoru pro kreativní nápady i nová 
komunikační řešení. Je velmi příjemné 
s nadací spolupracovat, vidět zblízka 
všechny ty úžasné projekty, které pod-
poruje, a pomáhat jim na svět,“ uvedl 
konzultant agentury Martin Lánský.

NOKD letošním druhým místem 
v kategorii výročních zpráv soutěže 
Zlatý středník navázala na loňské „stří-
bro“ v kategorii fi remních profi lů uzi

Barborka na Myšinci

BUDIŠOVICE – Maminky a děti 
z Občanského sdružení svatá Bar-
bora prožily uplynulý víkend v myším 
království, přesněji v areálu Myšinec 
u Budišovic. Tři dny uprostřed 
přírody plné her a zábavy vyvrcholily 
sobotním výletem do kravařského 
aquaparku a ke křesťanskému 
labyrintu v Bělé, jehož vybudování už 
dříve podpořila Nadace OKD.

Hlavním bodem programu však 
byl karneval, na který přišli účast-
níci převlečení za myši. Po něm se 
nejmenší odebrali do hajan a ostatní 
se usídlili u táboráku. „Byly to úžasné 
tři dny. Zatímco děti si užily volnost 
a dobrodružství, pro maminy bylo 
nejlepší, že si mohly místo vaření 
a běžných starostí o domácnost 
trochu odpočinout,“ zhodnotila akci 
předsedkyně výboru maminek Marta 
Szamaránská. vs
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Baník OKD se zapsal do historie
Karvinští házenkáři opět triumfovali v extralize, následné oslavy nebraly konce

KARVINÁ – Zlatým a nesmazatelným 
písmem se zapsal do házenkářské his-
torie karvinský klub HCB OKD.

Majitel posledního titulu starého 
tisíciletí i držitel toho premiérového 
v tisíciletí novém, získal minulý týden 
svůj celkově dvanáctý pohár pro 
domácího šampiona, sedmý v řadě, 
čímž dorovnal rekordy pražské Dukly 
z minulého století.

Není divu, že následné oslavy byly 
velmi bouřlivé, spontánní a stálo za to 
se jich přímo účastnit. Vždyť titul se 
v domácí karvinské hale naposledy 
slavil v roce 2004.

K němu dovedl letos své hráče 
trenér Jozef Hanták. „Jsem oprav-
du šťastný. Lidem, kteří mi nevěři-
li, odpouštím, ale myslím si, že by 
neměli člověka soudit po pár týd-
nech, co je u týmu. Nikdo, tudíž ani 
hráči, si nezaslouží hanlivé pokřiky 
z hlediště, když se dvakrát, třikrát 

nezadaří,“ upozornil po závěreč-
ném zápase sezóny.

Díky podpoře OKD 
má karvinská házená 

mistry extraligy 
i nejlepší systém 
péče o mládež.

Karvinský klub dokráčel ke svému 
dalšímu titulu ruku v ruce s vlastnost-
mi, které zdobí pravé šampiony – tou-
ze zvítězit, vzájemné podpoře a oběta-
vosti na hranici rizika. A samozřejmě 
díky systematické podpoře svého 
generálního partnera, těžební společ-
nosti OKD, která klubu vytváří pod-
mínky, díky nimž se nejen mužský, 
ale i všechny žákovské, dorostenec-
ké a juniorské týmy HCB OKD pra-
videlně několik let po sobě pohybují 
na špici republikových soutěží. Díky 

tomu jsou mládežnické celky přiroze-
nou zásobárnou mistrovského týmu.

„Je to pro nás hlavně radost, když 
vidíme, jak nám kluci pod rukama 
rostou z malých rošťáků ve skvělé 
házenkáře. Mnoho z nich kvality nej-
vyšší soutěže nedosáhne, ale díky zís-
kaným sportovním návykům se vět-
šinou vydají na tu správnou životní 
cestu, a to je pro nás nejdůležitější,“ 
řekl manažer klubu Miroslav Pelech.

V deseti mládežnických týmech 
HCB OKD hraje zhruba 200 dětí, 
další se díky popularitě házené 
ve městě zapojují do školních lig 
a menších turnajů. V roce 2009 
vyhrály týmy HCB OKD Karvi-
ná tituly mistrů České republi-
ky ve všech mládežnických kate-
goriích kromě starších žáků. 
Za posledních 20 let má klub 
kolem 50 mládežnických titulů 
českých mistrů. Martin Ruščin

Tomáš Mrkva: Je to velké

Fotbalisté porazili rivala z Opavy

KARVINÁ – Není mnoho jedenadvace-
tiletých hráčů v jakémkoliv sportu, kteří 
by mezi seniory měli na svém kontě již 
čtyři tituly. Házenkář Tomáš Mrkva je 
však výjimečným borcem, který tato 
kritéria splňuje.

Jak byste zhodnotil poslední 
utkání sezony?
Hlavně, že bylo vítězné. Před zápasem 
jsme si říkali, že nám soupeř nesmí 
hned na začátku brankově utéct, jako 
se nám to stalo v minulých zápasech. 
Úvod jsme si pohlídali a postupem času 
toho mělo Zubří plné zuby. Táhlo fi nále 
v devíti lidech, kdežto my máme všech-
ny posty zdvojené. To se projevilo.

Co jste říkal na báječnou 
atmosféru posledního fi nále? 
Vzpomněl jste si na doby, kdy 
jste sám jako malý kluk chodil 
na zápasy áčka, které před deseti 
lety válelo v týmu s Radčenkem, 
Juříčkem a dalšími borci?
Koho máte na mysli tím malým klukem 
(smích)? Snad ne mě? (Mrkva měří 
dva metry – pozn. aut.). Jasně, diváci 
nás dneska neuvěřitelně hnali, evoko-
valo to vzpomínky na doby, kdy tady 
chodily pravidelně dvě tisícovky diváků. 
Fandům bych chtěl proto hrozně moc 
poděkovat za neuvěřitelnou podporu, 
které se nám od nich dostalo.

Tato nepopsatelná 
atmosféra byla v hale 
po delší době.
Tohle by mělo k play off 
patřit. Hrálo se o titul, 
přišel vrchol sezony. 
Je perfektní, že to 
všechno do sebe tak 
zapadlo. Před lety jsem to 
prožil jako kluk, teď na vlastní 
kůži. Paráda.

Co vás nakoplo před play off?
Já myslím, že nás nakoplo samotné 
play off. Rozehráli jsme se už proti 
Plzni a dostali se zase do našeho 

tempa. Jak říká Vota Petrovský, na nej-
důležitější zápasy jsme se semkli, dali 
se dohromady. Pomohli zkušení hráči, 
jako jsou Tomáš Heinz, Roman Farář. 
Ti vědí, kde se postavit, co mají dělat 
a jak usměrnit spoluhráče. V šatně si 
udělají pořádek.

Roman Farář je velkou osobností 
klubu, v obraně byl dost cítit. 
Neměl před play off nějaký proslov 
směrem k mužstvu?
To nebylo třeba, drželi jsme partu celou 
dobu, jen jsme se potřebovali chytit 
v tu pravou chvíli. Hlavním důvodem 
jeho návratu na hřiště bylo zranění 
Romana Požárka, potřebovali jsme 
zalepit díru v obraně. Celou dobu bylo 
vidět, že ohromně chceme, to nás hnalo 
kupředu.

Baníku výborně fungovala 
spolupráce dvojičky gólmanů, jejíž 
jste součástí.
Říkám to každý rok, pro Karvinou je jen 
dobře, že má v týmu vyrovnanou dvojici 
brankářů. Z toho těžíme. Kuba Lefan 
vychytal klíčovou výhru v Zubří, i dnes 
lapil důležitou sedmičku. Mně se zase 
dařilo dneska, ale od toho v té bráně oba 
jsme, abychom nějakou chycenou střelou 
pomohli mančaftu.  mar

KARVINÁ – Druholigoví fotbalisté MFK 
OKD Karviná porazili v důležitém utkání 
v derby Opavu 2:0 brankami Opice 
a Jursy z penalty. Jejich výhra byla plně 
zasloužená, neboť mohli vyhrát daleko 
větším rozdílem. „Bylo to pro nás 
zásadní vítězství, díky kterému bychom 
měli mít do zbytku soutěže už klid. 
Rozhodnout jsme mohli už do přestáv-
ky, ale zahodili jsme pár slibných šancí, 
hlavně já,“ usmíval se po utkání autor 
vítězné trefy a nejlepší jarní střelec 
týmu Martin Opic.  luk

Pivot Ivanov: Ani tomu nemohu uvěřit
Radost karvinských házenkářů po zisku dalšího mistrovského titulu neznala mezí
KARVINÁ – Přínosem pro tým letoš-
ních mistrů byl řízný pivot Alexan-
der Ivanov, slovenský reprezentant, 
který zažil atmosféru fi nálových 
bojů poprvé v kariéře. Po koneč-
ném vítězství byl velmi šťastný.

„Opravdu nemám slov, tak fan-
tastickou kulisu jsem dosud neza-
žil. Našim fanouškům patří vřelý 
dík, že dokázali vytvořit takovou 
atmosféru. Myslím si, že kdo při-
šel, rozhodně nemohl litovat,“ 
vystihl rozpoložení většiny pří-
mých aktérů posledního zápasu 
Saša Ivanov.

U svého týmu vyzdvihl, jak se 
dokázal na vyřazovací část při-
pravit. „O titulu se rozhoduje 
v play off. O tom karvinském se 
už pomalu tradují legendy. Vypa-
dá to, jako bychom vždy odkud-
si ze šuplíku vytáhli vítězného 
ducha a s ním došli do cíle. Ale je 

fakt, že v play off se začíná jako-
by odznovu. Důležité je se tam 
hlavně dostat. My v něm letos 
bojovali jako jeden tým, v tom 
jsme měli navrch nad ostatními. 
Podle mě byla právě v tomhle 
ta pravá síla, která nás k titulu 
dovedla. Vždyť základem kolek-

tivu je dobrá parta a tu se nám 
dařilo držet celou sezonu. V roz-
hodujících chvílích se to projevi-
lo,“ domníval se Ivanov.

Letošní bouřlivé prostředí ho 
uchvátilo. „Atmosféra play off 
je jedinečná. Těší se na ni divá-
ci, chtějí vidět šou a pokud mož-
no se šťastným koncem pro svůj 
tým. I fanoušci ze Zubří byli 
skvělí, ale naši byli lepší, tisíc-
krát lepší. Byli tím pomyslným 
sedmým hráčem v poli,“ děkoval 
karvinským příznivcům mladý 
slovenský hráč.

Letošní titul je jeho premiéro-
vým. „Fanouškovská základna 
je zde nejlepší, aspoň lepší jsem 
dosud nepoznal. Nenapadlo by 
mě, že si pro svůj první titul budu 
muset dojít až do Karviné, ale asi to 
tak mělo být,“ usmíval se odchova-
nec Nových Zámků.  luk

Saša Ivanov vyběhl před zápasem na plac 
v hornické přilbě. Tu měli na hlavách všichni 
karvinští hráči.

4. zápas fi nále
HCB OKD – Zubří 32:26 (18:12)
Sled: 1:0, 3:2, 5:4, 9:6, 11:7, 14:10, 
16:11, 21:12, 26:20, 28:25.
Rozhodčí: Novotný, Horáček
Sedmičky: 7/5:3/2
Vyloučení: 4:7

Diváci: 2 510 (vyprodáno)
Konečný stav série: 3:1
Karviná: Mrkva, Lefan – Pavlíček 1, Vančo 3, Farář 
4, Sliwka 1/1, Heinz 3, Faith 2, Hanták, Šucl 4/1, 
Kružík, Mrózek 2/1, Petrovský 11/2, Ivanov.
Trenér: Jozef Hanták.

Házenkáři HCB OKD se radují s pohárem pro mistry extraligy.
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CK Ostrava 596 124 087
CK Karviná 596 311 010
CK Frýdek-Místek 558 434 877
Provozní doba:
Ostrava: Po–Pá: 8.00–18.00, So: 9.00–12.00
ostatní CK: Po–Pá: 9.00–18.00, So: 9.00–12.00

  

 

 

 

… a navíc pobyt a doprava až pro 2 děti zdarma u vybraných kapacit.  Věkový limit dítěte až 18 let!

•Egypt, Hurghada 11/12 dní 24.5. – 28.10. od 12 530 Kč
•Egypt lodí po Nilu s pobytem  24.5. – 3.6. 16 030 Kč
•To nejlepší z Egypta  3.6. – 14.6. 19 530 Kč
•Egypt, Sharm El Sheikh 11/12 dní 17.5. – 21.10. od 13 030 Kč
•Turecká riviéra 8/11/12 dní 1.6. – 5.10. od 12 130 Kč
•ostrov Korfu 11/12 dní 3.6. – 16.9. od 11 030 Kč
•ostrov Lefkáda 11/12 dní 4.6. – 28.9. od 13 030 Kč
•ostrov Zakynthos 11/12 dní 8.6. – 28.9. od 11 330 Kč
•ostrov Kos 11/12 dní 31.5. – 4.10. od 12 030 Kč
•ostrov Samos 11/12 dní 8.6. – 1.10. od 12 930 Kč
•ostrov Kréta 8/11/12 dní 26.5. – 9.10. od 12 530 Kč
•ostrov Rhodos 8/11/12 dní 1.6. – 5.10. od 12 030 Kč

•ostrov Mallorca 11/12 dní 5.6. – 29.9. od 14 070 Kč
•Costa Brava (Španělsko) 9/11/12 dní 4.6. – 2.10. od 8490 Kč
•Andalusie (Španělsko) 11/12 dní 10.6. – 23.9. od 17 070 Kč
•Velký okruh po španělském království  12.6. – 23.6. a 4.9. – 15.9. 28 570 Kč
•Velký okruh po španělském království  15.9. – 25.9. 28 070 Kč
•Krásy jižního Španělska  10.6. – 20.6. a 2.9. – 12.9. 28 570 Kč
•Krásy jižního Španělska  12.9. – 23.9. 30 070 Kč
•Katalánsko s výletem do Pyrenejí  5.6. – 12.6. 11 090 Kč
•Okruh Minotaurus (Řecko) 11 dní 26.5. – 5.6. 20 530 Kč
•Okruh Minotaurus (Řecko) 8 dní 2.6. – 9.6. 16 030 Kč

Všechny ceny jsou konečné včetně povinných příplatků!

Autokarem z Ostravy (Karviné, F. -Místku)
•Španělsko, Costa Brava 10 dní 4.6. – 3.9. od 7290 Kč
•Chorvatsko, Istrie 10 dní 18.6. – 3.9. od 4490 Kč
•Chorvatsko, Krk 10 dní 4.6. – 10.9. od 4390 Kč
•Makarská riviéra 10 dní 28.5. – 24.9. od 5490 Kč
•Termální lázně Harkány (Maďarsko)  10 dní 21.5. – 1.10. od 3490 Kč
•Paříž, královna turistiky 6 dní 15.6. – 20.6. a 2.7. – 7.7. 6490 Kč
•Paříž, klenotnice kultury 5 dní 23.6. – 27.6. a 14.7. – 18.7. 5190 Kč
•Normandie a zámky na Loiře  4.7. – 10.7. a 15.8. – 21.8. 8990 Kč
•Kouzelná Bretaň  25.7. – 31.7. 11 590 Kč
•Londýn pro náročné 7 dní 17.7. – 23.7. 9990 Kč
•Londýn a romantický Stratford 7 dní 24.9. – 30.9. 9990 Kč
•Český ráj a Jizerské hory  3.7. – 6.7. 2990 Kč
•Známé, neznámé Krušnohorsko  16.7. – 18.7. 2990 Kč

Letadlem na dovolenou z Ostravy !!!
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Tomáš Mrkva 
s pohárem pro 

mistra ligy. 
Svým čtvrtým.


